Wniosek o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew - krzewów 

Usuwanie drzew i krzewów z terenu nieruchomości reguluje ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004 roku, Nr 92, poz. 880 z późniejszymi zmianami) - Rozdział 4 - Ochrona terenów zieleni i zadrzewień, zawarta w artykułach od 78 do 90.

Zgodnie z prawem wycięcie drzewa lub krzewu wiąże się z koniecznością uzyskania odpowiedniego zezwolenia. 

Art. 83. w ust 1. wspomnianej ustawy mówi, że usunięcie drzew lub krzewów z terenu nieruchomości może nastąpić, z zastrzeżeniem ust 2 i 2a, po uzyskaniu zezwolenia wydanego przez wójta, burmistrza albo prezydenta miasta na wniosek posiadacza nieruchomości. Jeżeli posiadacz nieruchomości nie jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym, do wniosku dołącza się zgodę jej właściciela. 

Zezwolenie na usunięcie drzew lub krzewów z terenu nieruchomości wpisanej do rejestru zabytków wydaje Wojewódzki Konserwator Zabytków w Kielcach ul. Zamkowa 5. 

Treść wniosku określa art. 83 ust. 4 ustawy o ochronie przyrody, zgodnie z którym powinien on zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo nazwę i siedzibę posiadacza nieruchomości i właściciela nieruchomości; 

2. tytuł prawny władania nieruchomością; 

3. nazwę gatunku drzewa lub krzewu; 

4. obwód pnia drzewa mierzonego na wysokości 130 cm; 

5. przeznaczenie terenu, na którym rośnie drzewo lub krzew; 

6. przyczynę i termin zamierzonego usunięcia drzewa lub krzewu; 

7. wielkość powierzchni, z której zostaną usunięte krzewy; 

8. rysunek lub mapę określającą usytuowanie drzewa lub krzewu w stosunku do granic nieruchomości i obiektów budowlanych istniejących lub budowanych na tej nieruchomości;

Gmina Małogoszcz posiada opracowany druk wniosku zgodnie z wymogami art. 83 ust 4, który można pobrać w Urzędzie Miasta i Gminy Małogoszcz pok. 6, w godzinach pracy Urzędu nr tel. 041 38 60 129 lub na stronie internetowej – www.bip.malogoszcz.pl. W zakładce  „ jak załatwić sprawę „
Przed planowanym usunięciem drzew lub krzewów posiadacz nieruchomości składa w sekretariacie Urzędu 
pok. Nr 14 wypełniony wniosek wraz z wymaganymi załącznikami o wydanie zezwolenia na usunięcie drzew 
lub krzewów, zgodny z art. 83 ust. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004 roku, Nr 92, poz 880 z późniejszymi zmianami). 

Jeżeli wnioskodawca jest przedsiębiorcą powinien załączyć do złożonego wniosku o usunięcie drzew lub krzewów kopię stosownego zaświadczenia o wpisie do działalności gospodarczej lub odpis z rejestru przedsiębiorców (KRS). 

Zezwolenie w formie decyzji administracyjnej wydaje się w terminie 30 dni od daty złożenia wniosku (w sprawach skomplikowanych termin może zostać wydłużony). Przed jej wydaniem pracownik Urzędu wraz z wnioskodawcą dokona oględzin drzew/krzewów przeznaczonych do usunięcia. 

Usunięcie drzewa lub krzewu bez zezwolenia należy do deliktów administracyjnych. Oznacza to, że organ ma obowiązek wymierzyć administracyjną karę pieniężną, jeżeli stwierdzi zaistnienie stanu faktycznego z którym ustawa wiąże odpowiedzialność, w wysokości trzykrotnej opłaty za usuniecie drzew lub krzewów. 

Zezwolenie na usunięcie drzew lub krzewów jest decyzją administracyjną w rozumieniu art. 104 k.p.a. W związku z tym od zezwolenia (bez względu na treść rozstrzygnięcia) stronie przysługuje środek administracyjny w postaci odwołania, które wnosi się w terminie 14 dni od dnia otrzymania zezwolenia do właściwego samorządowego kolegium odwoławczego. 
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