P R O T O K Ó Ł  NR  XXIII / 09
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 28 sierpnia 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XXIII sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XXIII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 28 sierpnia 2009 r. Serdecznie witam  pana Burmistrza , witam radnych, ,witam biuro obsługujące dzisiejszą sesję, witam sołtysów , witam redaktor gazety jędrzejowskiej panią Ślusarek ,witam radnego powiatowego pana Mariana Chabiora, witam dyrektorów 
i kierowników jednostek budżetowych i wszystkich których nie wymieniłam.
Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
14 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu, nieobecny radny  M. Łataś )  i przystąpiła do przedstawienia porządku obrad tj. 

 1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.
3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XXII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 lipca  2009 r.

5. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku

6.Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy z udziałem

   Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu, Gminnego Komendanta OSP, Komendanta

   Straży Miejskiej w Małogoszczu.

7.Podjęcie uchwał w sprawach;

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

2) ustanowienia regulaminu nadawania Tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy

    Małogoszcz,

3) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy,

4) określenia zasad, nabywania ,zbywania i obciążania nieruchomości  stanowiących    

    własność gminy Małogoszcz oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony  dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony,
5) wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie   
    bezprzetargowym nieruchomości położonej w Małogoszczu,

6) zatwierdzenia zmian w statucie Miejsko-Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia 
w Małogoszczu.
8.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.

9.Sprawozdanie z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I  półrocze 2008 roku.
10. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

   12. Wolne wnioski i informacje.

   13. Zamknięcie sesji. 

W tym miejscu na sesję przybył radny Marek Łataś i Rada obradowała w  pełnym składzie 
15 radnych.

Ad.3
Po przedstawieniu porządku obrad Przewodnicząca zapytała radnych ,czy zgłaszają  wnioski 

o wprowadzenie zmian w przedstawionym porządku obrad? Radni wniosków nie zgłosili .

Ad.4 Przyjęcie protokółu z XXII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 lipca  2009 r.

Przewodnicząca  zapytała, czy radni życzą sobie odczytania  protokółu z XXII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 lipca 2009 r. a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za  odczytywaniem protokołu? 

Za odczytaniem protokołu głosowało 0 radnych.
Następnie Przewodnicząca zapytała, kto jest za nie odczytywaniem protokołu? 
Za nie odczytywaniem protokołu głosowało 15 radnych. 

Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z XXII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 lipca 2009 r. bez czytania.
Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniej sesji Rady.

Ad.5 
Przewodnicząca Rady powiedziała, punkt 5 porządku obrad to informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r. Państwo radni  dysponują odpowiednim materiałem, otwieram więc dyskusję nad informacją .

Dyskusji wokół informacji nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 r.

         Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła informacje z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku ( informacja 
w załączeniu do protokołu).

Ad.6

Przewodnicząca Rady powiedziała punkt 6 porządku obrad to informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy z udziałem Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu, Gminnego Komendanta OSP, Komendanta Straży Miejskiej 
w Małogoszczu. Państwo radni dysponują odpowiednim materiałem informacyjnym  wobec czego otwieram dyskusję nad informacją .

Dyskusji wokół tego tematu nie było i Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie w/w informacji.

        Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie przyjęła w/w informacje ( informacje w załączeniu do protokołu).
Ad.7 pkt1.Podjęcie uchwał w sprawach 

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok.
Przewodnicząca Rady powiedziała ,za nim przystąpimy do rozpatrywania projektów uchwał chciałam zapytać czy mam czytać podstawy prawne w przedstawianych projektach ? , kto jest za nie czytaniem  podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał?

      Po przegłosowaniu  Rada jednogłośnie opowiedziała się za nie czytaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Wobec powyższego Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok, a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do przedstawionego projektu.

Dyskusji wokół tego projektu nie było, Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 23/182/09 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok    (uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.7 pkt.2
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  ustanowienia regulaminu nadawania Tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Małogoszcz, a następnie zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do przedstawionego projektu?
W tym miejscu radny Michał Dzwonek powiedział, Rada nadawała już tytuły honorowych obywateli ,czy to oznacza, że tamten regulamin już nie obowiązuje , czy też jest to nowy regulamin?

-Przewodnicząca Rady powiedziała, że podczas jej kadencji  Rada nie nadawała takich tytułów,  jest to nowy regulamin i będziemy go honorować .

W tym miejscu głos zabrał radca prawny Urzędu p. Wiesław Zagała, który powiedział, nie było wcześniej takiego regulaminu, przepisy prawa wprawdzie nie mówią wprost o takim regulaminie, jednak jeżeli Rada chce taki regulamin ustanowić nic nie stoi temu na przeszkodzie. Rada nadawała w przeszłości  dwa razy tytuły honorowego obywatela bez regulaminu.
-Przewodnicząca Rady powiedziała w dniu 14 czerwca 2009 roku wpłynął do Rady i do mnie wniosek o nadanie takiego tytułu pani Stanisławie Szymkiewicz( tu p. Przewodnicząca odczytała wniosek) a następnie powiedziała, ja tylko ten wniosek odczytałam a rozpatrzy go komisja.

Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała  projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 23/183/09 w sprawie  ustanowienia regulaminu nadawania Tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 pkt.3
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie

kolejnych umów dzierżawy, a następnie zapytała czy państwo radni chcą zabrać głos w temacie przedstawionego projektu uchwały ?
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było, wobec powyższego Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

          Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 23/184/09 w sprawie  wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.7 pkt.4

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie  określenia zasad, nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości  stanowiących własność gminy Małogoszcz oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony  dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony.
W dyskusji głos zabrali:

-radny Błażej Kuterasiński  zapytał, czy to oznacza, że teraz p. Burmistrz będzie mógł  wydzierżawiać nieruchomości dłużej niż na 3 lata, bo tak jest w tym projekcie napisane?

-radny p .Stanisław Tracichleb  powiedział  w paragrafach są wyszczególnione prawa jakie przysługują Burmistrzowi. Do tej pory było to scedowane na Radę . Zdaniem radnego powinien tu znaleźć się  zapis, że w przypadkach spornych  między stronami ,Rada  większością głosów  może cofnąć postanowienie Burmistrza.  
-Przewodnicząca Rady powiedziała, że taki zapis jest w rozdziale 3 projektu.

-radny p. S. Tracichleb powiedział, rozdział ten mówi o przypadkach wymienionych w tym punkcie  a radnemu chodzi o przypadki kiedy mówiąc wprost Burmistrz „po kumotersku” oddaje nieruchomość w dzierżawę  i mieszkańcy są oburzeni  że dostał ją „x” a nie „y”
 i w takich momentach Rada miałaby możliwość cofnięcia decyzji Burmistrza.

W tym miejscu P. Przewodnicząca Rady poprosiła  o zabranie głosu radcę prawnego 
p. W Zagałę.  
-Radca prawny powiedział, jeszcze jakieś dwa lata temu prawo pozwalało Burmistrzowi wydzierżawiać lub wynajmować nieruchomości i lokale na okres do 3 lat  potem po zakończeniu umowy najmu lub dzierżawy mógł Burmistrz zawierać dalsze umowy najmu lub dzierżawy na czas określony nie przekraczający 3 lata. Takich umów mogła być nieskończona ilość. Zmieniły się przepisy i efektem tej zmiany było to, że Burmistrz mógł wydzierżawiać lub wynajmować nieruchomości do 3 lat a po upływie tego okresu 3 letniego już niestety była wymagana zgoda Rady Gminy ,co powodowało, że na każdej sesji przedstawiany był  projekt uchwały o przedłużeniu umów najmu garaży lub niewielkich placów. Nawet na dzisiejszej sesji uchwała taka została podjęta.
Ustawodawca dał jednak możliwość, żeby Rada Gminy mogła upoważnić Burmistrza do szeregu czynności ,między innymi do nabywania na własność gminy nieruchomości ,zbywania lub też  ich wydzierżawiania lub wynajmowania. I teraz Burmistrz będzie mógł dokonywać tych czynności samodzielnie.

Co do pytania radnego Tracichleba to nie widzę możliwości umieszczenia w uchwale takich zapisów, które dawałyby Radzie Gminy możliwość cofnięcia już podpisanych aktów notarialnych  lub zgody Burmistrza.

Burmistrz odpowiada przed całym społeczeństwem i gdyby doszło do takiej sytuacji to miałby problem w następnych wyborach, ewentualnie byłoby to przestępstwo. Nie sądzę aby jakikolwiek burmistrz lub wójt działał wbrew woli swoich mieszkańców lub z rażącym naruszeniem własności komunalnej.

Uważam, że nie może być w uchwale takiego zapisu, że Rada cofa wcześniejszą decyzję Burmistrza w sprawie nabycia   aktem notarialnym do zasobu gminnego.

-Przewodnicząca Rady podziękowała panu radcy prawnemu za wyjaśnienia i udzieliła głosu 
p. Burmistrzowi ,który powiedział,  pan mecenas wspomniał ,że będę mógł nabywać 
i sprzedawać bez zgody Rady, ale jak to  będzie odbywać się w praktyce. Jeżeli mamy nabyć ,to ja ogłaszam na Radzie, że jest potrzeba nabycia do zasobu gminy  takiej  i takiej działki na określone potrzeby. Rada o tym wie i przeznacza na to środki w budżecie. Tylko, że ja podpisuję umowę i prowadzę negocjacje jak to miało miejsce w przypadku zakupu działki pod pompownie w Leśnicy. I odwrotnie ,jeżeli chodzi o sprzedaż, podejmujemy uchwałę 

o sprzedaży, jest wycena rzeczoznawcy, odbywa się przetarg i informuję o tym Radę.   
Co się natomiast tyczy dzierżawy  to stawki są uchwalane przez Radę .A więc projekt tej uchwały ma za zadanie usprawnić pracę Rady.

-radny p. S. Tracichleb zwracając się do radcy prawnego zapytał, od kiedy obowiązują te przepisy ,czy one obowiązywały już wcześniej  a Rada nie korzystała z nich?
-radca prawny odpowiedział, że przepisy te obowiązują od 2007 roku.

Innych głosów w tym temacie nie było i p. Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie

        Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 23/185/09 w sprawie określenia zasad, nabywania ,zbywania i obciążania nieruchomości  stanowiących własność gminy Małogoszcz oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony  dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony.  ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.7 pkt.5 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej w Małogoszczu, i otworzyła dyskusję nad projektem.

Dyskusji wokół  tego projektu uchwały nie było i Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

             Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 2/ 186/09 w  sprawie  wprowadzenia zmian w uchwale dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonej 
w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).
Ad.7 pkt.6

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian do

Statutu samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą Miejsko-Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Małogoszczu.

Dyskusji wokół tego projektu nie było. Przewodnicząca Rady poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

           Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 23/187/09 w sprawie zatwierdzenia zmian do Statutu samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pod nazwą Miejsko-Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia w Małogoszczu( uchwała w załączeniu do protokołu).
 Ad.8 Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.
Przewodnicząca Rady zapytała pana Burmistrza czy chce uzupełnić swoje odpowiedzi na  zapytania radnych złożone na poprzedniej sesji ?
-P. Burmistrz powiedział, na poprzedniej sesji Rady, radny Stanisław Tracichleb zgłosił wniosek w sprawie ustawienia pojemnika na plastik obok bloku 1 A na Osiedlu 
w Małogoszczu. To zostało wykonane i pojemnik taki już tam stoi. Radny Michał Dzwonek w sprawie powtórzenia akcji zbierania odpadów o dużych gabarytach  przez firmę „Czystopol”. Właśnie na dzień dzisiejszy został ten termin wyznaczony, natomiast opony będą zbierane w miesiącu wrześniu. Termin zbierania odpadów wielkogabarytowych został  wypracowany z sołtysami, którzy mieli poinformować w sposób zwyczajowo przyjęty wszystkich mieszkańców. Myślę, że mieszkańcy skorzystają z tej możliwości aby odpady te nie znalazły się na poboczach  dróg czy też w lasach.
Taka akcja zostanie jeszcze powtórzona  a termin ustalimy wspólnie myślę, że będzie to 
w miesiącu listopadzie.

Ad.9

Sprawozdanie z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I półrocze 2009 r.

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczących stałych komisji Rady o przedstawienie sprawozdań z prac swoich komisji za I półrocze 2009 roku. Sprawozdania przedstawili:

-radny Marek Łataś –Przewodniczący komisji do spraw rolnych i ochrony środowiska 

( sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

-radny Jarosław Strzelecki-Przewodniczący komisji do spraw bezpieczeństwa publicznego 

i ochrony przeciw pożarowej ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu),

-radny Błażej Kuterasiński –Przewodniczący komisji do spraw zdrowia, oświaty i kultury 

( sprawozdanie w załączeniu do protokołu),

-radny Bogusław Słabisz –Przewodniczący komisji do spraw budżetu, finansów i planowania sprawozdanie w załączeniu do protokołu ),

-radny Stanisław Tracichleb –Przewodniczący komisji rewizyjnej (sprawozdanie 
w załączeniu do protokołu).
Po przedstawieniu przez przewodniczących komisji sprawozdań z prac komisji Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdań .

         Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada przyjęła sprawozdania z prac stałych komisji Rady za I półrocze 2009 roku.

Ad.10 Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
Przewodnicząca Rady zapytała czy państwo radni chcą zabrać głos w temacie sprawozdania 
z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym?

Dyskusji wokół sprawozdania nie było.

Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdania.

Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych) Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie  z działalności Burmistrza  w okresie między sesyjnym ( sprawozdanie 
w załączeniu do protokołu).

Ad.11 interpelacje i zapytania radnych.
W dyskusji głos zabrali:

-radny p. Mariusz Bazylewicz poruszył następujące sprawy:

Wybitej szyby na przystanku autobusowym przy pl. T. Kościuszki w Małogoszczu. Radny powiedział, że służby komunalne powinny się zainteresować stanem tego przystanku.
Następnie radny odnosząc się do Pl. T. Kościuszki poruszył sprawę  drzew służących za słupy ogłoszeniowe. Zdaniem radnego jest to prosta sprawa, wystarczy znaleźć tylko właściciela takiego ogłoszenia i wyciągnąć w stosunku do niego jakieś konsekwencje.

Dalej radny poruszył  sprawę wyjazdu z ul. Piłsudskiego w kierunku ulicy 3 Maja. Chodzi o róg obok p. Grabowskiego. Wyjazd z ul. Piłsudskiego jest zasłonięty przez ogrodzenie i roślinność.

Zdaniem radnego należałoby w tym miejscu  ustawić lustro co znacznie poprawiłoby bezpieczeństwo.

Następnie radny zawnioskował o  zamontowanie 6 lamp oświetleniowych na ul. Konarskiego na odcinku od p. Pakuły do p. Piaseckiego co znacznie poprawi widoczność.
W dalszej części wypowiedzi radny  powiedział, że od 2 miesięcy  firma najprawdopodobniej Telekomunikacja  przymierza się do ustawienia słupów betonowych na ul. Konarskiego. Do tej pory istnieje podwójna instalacja telefoniczna od ul. Jędrzejowskiej do p. Pakuły. Betonowe słupy są stawiane obok słupów drewnianych .Jesteśmy już w XXI wieku i może warto się zastanowić nad tym aby schować te kable pod ziemią.
-radny p. Bogusław Słabisz  zgłosił wniosek o wystąpienie za pośrednictwem Urzędu do WZIRU o regulacje rzeki na odcinku od Stawu do Młyna w Kozłowie ,aby zostało to ujęte w planach na rok 2010.
-radny p. Stanisław Tracichleb w sprawie oświetlenia przy garażach , wstawienia słupa i lampy w ciągu garaży obok sklepu „Lewiatan” w Małogoszczu.

-radny p. Dariusz Nowaczek poprosił pana Burmistrza  o przedstawienie sprawy remontu mieszkań w Ośrodku Zdrowia Małogoszczu po byłych lokatorach. Radny powiedział, że przeznaczonych w budżecie gminy pieniędzy na ten cel jest coraz mniej a nic w tej sprawie nie postępuje do przodu.
-radny p. Michał. Dzwonek  powiedział, chciałbym poruszyć tutaj następujące sprawy a mianowicie .topole na Zakrucze stoją nadal, droga do PKP aby dziury chociaż załatać, aby mieszkańcy mieli godny dojazd do domu.
Dalej radny zapytał odnośnie drogi do p. Skrobota, czy ona jest już skończona czy też będzie tam jeszcze coś robione?

Następnie radny powiedział, chciałbym się odnieść do kanalizacji Zakrucza, projektanci  byli 
w terenie i tam się mówi ,że przy każdej posesji będzie mała przepompownia ścieków aby nieczystości puszczać nie grawitacyjnie ale pod ciśnieniem. Ja uważam, że tam gdzie nie ma takiej możliwości to takie urządzenie można  zainstalować, ale akurat na tym odcinku 10-11 domów, jest tam poziom zerowy patrząc od torów prowadzących do Cementowni,  oczyszczalnia ścieków stoi w tym miejscu gdzie nasyp usypany jest w pionowej wysokości około 7 metrów. Dlatego uważam, że można odejść od tego pomysłu i nie stawiać kosztownych w eksploatacji urządzeń. Projektanci mówią ,że takie były założenia w gminie i oni tak robią. Kanalizację robi się raz na 100 lub więcej lat i nie szukajmy  już na początku oszczędności.
Dalej radny zwracając się do pana Burmistrza powiedział, na poprzedniej sesji Rady podjęliśmy uchwałę o stowarzyszeniu „Jędrzejowska Ryba”, w związku z tym chciałbym zapytać ,czy   to stowarzyszenie już działa, abyśmy jako pierwsi mogli skorzystać z tych środków. Mam tu na myśli  drogę do Zalewu w Zakruczu .

Następnie radny powiedział, chciałbym jeszcze  powiedzieć o kapliczce która została przesunięta, aby Zakład Gospodarki Komunalnej zagospodarował teren wokół kapliczki, np. poprzez położenie kostki.

-radny p. Błażej Kuterasiński powiedział, na posiedzeniach komisji poruszaliśmy sprawę rewitalizacji rynku ,jednak chciałbym aby pan Burmistrz podał więcej informacji na ten temat, ponieważ są tu obecni mieszkańcy, którzy by chcieli cos usłyszeć  w tej sprawie.
-P. Przewodnicząca Rady powiedziała, ja również chciałabym zgłosić wniosek 
o przywrócenie znaku ”droga jednokierunkowa” pomiędzy blokami Nr 3 a Nr 2.Ta droga jest wąska i mieszkańcy zgłaszają ,że podczas wymijania się ,samochody wjeżdżają na chodnik.

Innych spraw nie zgłoszono ,wobec powyższego P. Przewodnicząca poprosiła pana Burmistrza o zabranie głosu.

-P. Burmistrz powiedział w miarę posiadanej wiedzy postaram się odpowiedzieć ,może nie na wszystkie sprawy bo niektóre wymagają przeanalizowania ale chociaż na większość.
Jeżeli chodzi o sprawy poruszane przez radnego Bazylewicz to chciałbym powiedzieć ,że szyba została już zamówiona, czekaliśmy aż zostanie zatrzymany sprawca ale tak się nie stało 
i będziemy musieli ponieść koszty naprawy przystanku z budżetu gminy. Co do drzew, to uważam, że nastąpiła w tej kwestii poprawa. Ci którzy na drzewach przybijają ogłoszenia będą ścigani a  konsekwencje będą w postaci mandatów. Tym tematem zajmuje się i dalej zajmie się straż miejska.

Co do lustra  pomiędzy ulicą Piłsudskiego a ulicą 3 Maja w Małogoszczu, to jeżeli komisja stwierdzi ,że taka jest potrzeba oraz ,że jego zainstalowanie zwiększy bezpieczeństwo, to takie lustro zainstalujemy.

Odnosząc się do  sprawy słupów telefonicznych na ul. Konarskiego, p. Burmistrz powiedział, jestem zaskoczony tym co mówił pan Bazylewicz. Telekomunikacja nie może wchodzić na grunt bez zgody właściciela. Będziemy namawiać aby kable schować pod ziemią ale również namawiamy mieszkańców  aby nie wyrażali zgody na wchodzenie  na działki, lecz tylko za odpłatnością.

Co do WZIR- u to p. Burmistrz powiedział, na początku każdego roku odbywają się  posiedzenia  Spółki Wodnej na których jest obecny przedstawiciel WZIR- u. Na tym spotkaniu  padają wnioski o regulacje rzek głównie  w Kozłowie oraz  rzeki Nidy. Odpowiedź przedstawiciela WZIRU jest taka, że nie ma środków, bo są to te same środki, które są przeznaczone na utrzymanie ,wykaszanie rzeki Wisły i wszystkie środki są tam kierowane. Nie mniej jednak zwrócimy się do WZIR- u, bo jest to związane ze Stawem, który jest zasilany przez źródełko, w którym jest bardzo dobra woda  .Chcemy oczyścić  zarówno to źródełko jak i staw.
Co ciekawe Stawy, które są położone na terenie gminy Oksa są zasilane właśnie z tego źródełka. Dlatego w jego oczyszczeniu powinni uczestniczyć   właściciele stawów  jeżeli są tym zainteresowani.

Odnosząc się do kwestii lamp na ul. Konarskiego p. Burmistrz powiedział, w roku ubiegłym wymieniliśmy ponad 1000 lamp i wtedy mówiliśmy ,że nie zakładamy nowych lamp ponieważ są to ogromne koszty. W budżecie gminy na 2009 rok  założyliśmy kilka nowych odcinków 
 i były to: ulica Pustowójtówny, w Rembieszycach odcinek od szkoły do krzyżówki, odcinek Rembieszyce –Wola Tesserowa i w Żarczycach od drogi powiatowej do Kościoła. Na to są środki w budżecie i jakichkolwiek nowych lamp nie jesteśmy w stanie zrobić ponieważ nie mamy na to pieniędzy.
W informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2009 r. które przeszło bez dyskusji, ponieważ radni są zorientowani ,natomiast sołtysi nie  i tu chciałbym powiedzieć, że my spodziewamy się, że dochód jaki zaplanowaliśmy na 2009 rok będzie mniejszy od planowanego o ponad 
1 milion 200 tysięcy złotych, czyli należałoby się zastanowić nad cięciami i nic dodatkowego nie możemy realizować. Będą mniejsze dochody w podatku od osób fizycznych, osób prawnych, w podatku od nieruchomości gdzie Cementowania złożyła korektę deklaracji na minus 800 tysięcy złotych. Jest to poważne zmniejszenie dochodów.

Co do słupa, o którym mówił pan Tracichleb to jeżeli będzie możliwe jego zainstalowanie bez kosztowo przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  to zostanie to zrobione.

Odnosząc się do remontu pomieszczeń po byłych mieszkaniach w Ośrodku Zdrowia 
w Małogoszczu pan Burmistrz powiedział, chcemy przeprowadzić remont tych pomieszczeń aby umieścić w nich  między innymi laboratorium , a w uzyskanych w ten sposób pomieszczeniach uruchomić rehabilitację. Został w tej sprawie ogłoszony przetarg i przekroczył on kosztorys inwestorski. W tej sytuacja ja nie mogłem podpisać umowy, ponieważ  w budżecie nie mamy takich środków.

Na dzień dzisiejszy  mam informację, że znajdzie się sponsor, który  pomoże nam 
w brakujących środkach.

Został ogłoszony ponowny przetarg ponieważ w pierwszym przetargu była tylko jedna oferta na kwotę 115 tysięcy złotych, co jest kwotą bardzo wygórowaną.

Jeżeli chodzi o pytania pana Dzwonka tu pan Burmistrz powiedział, na każdej sesji Rady poruszany jest temat topoli. Jest tam problem z linią energetyczną ,ale z tego co wiem wykonawca, który zobowiązał się topole wyciąć jest już w kontakcie z p. Błachuckim  i miejmy nadzieję, że kiedy tylko zostanie odłączona energia, to drzewa zostaną wycięte. Chciałem żeby zostało to wykonane przed sesją aby temat znowu nie powracał ale się niestety nie udało tego zrobić. Jest to sprawa ważna dla mieszkańców ,gdyż biorąc pod uwagę anomalie pogodowe, które występują  teraz w Polsce  jest obawa aby nie doszło tam do katastrofy. Jest to pilna sprawa i będziemy to robić.

W tym miejscy radny p. M. Dzwonek powiedział, że cały czas mówi się o 7 topolach a jest ich tam 12.

-P. Burmistrz odpowiedział, my mamy pozwolenie na wycięcie 7 sztuk topoli na gruncie gminnym, pozostałe są najprawdopodobniej na gruncie Wspólnoty Gruntowo-Leśnej i trudno dziś powiedzieć, czy one zagrażają bezpieczeństwu.

Dalej pan Burmistrz powiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie dotyczące drogi do pana Skrobota ponieważ nie posiada na ten temat informacji .Co do kanalizacji Zakrucza, to pan Burmistrz powiedział, rozpoczęły się prace projektowe, projektanci udali się w teren
 i przedstawiają propozycje jak można ją przeprowadzić. Czy to będzie kanał tłoczny czy grawitacyjny czy też grawitacyjny i tłoczny to trwają dopiero badania w terenie. Na następnej sesji zapoznam Radę z kosztami budowy kanalizacji. Projektanci proponują jako tańszy kanał tłoczny ponieważ  grunty są poniżej oczyszczalni i z punktu widzenia ekonomicznego na pewno  będzie to tańsze.
Nie mówmy ,że decyzja w tej sprawie zapadła ,bo dopiero projektanci udali się w teren 
i rozpoczęły się prace. My się spotkamy na komisjach i przeanalizujemy jakie będą koszty budowy kanalizacji.

Jeśli chodzi o stowarzyszenie „Jędrzejowska Ryba” to 2 września do stowarzyszenia przystępuje dopiero powiat jędrzejowski. Z chwilą  jak wszystkie samorządy przystąpią do stowarzyszenia odbędą się wybory organów. Na dzień dzisiejszy związek ten jeszcze nie powstał, Jeżeli jednak są osoby chętne do pracy w organach związku to czekamy na propozycje.

 Z mojej strony jest propozycja  aby był to p. Sędek i p. Stypuła, którzy posiadają gospodarstwa rybackie. Bo takie osoby osobiście będą zainteresowane pozyskaniem środków. Na dzień dzisiejszy nie możemy mówić o konkretnych zadaniach ponieważ związek ten jeszcze nie istnieje.

Co do Kapliczki na Zakruczu, Zakład tego nie zrobi, może należałoby spotkać się z mieszkańcami i przy  naszej pomocy tę sprawę załatwić. Nie mamy w budżecie pieniędzy na kostkę.

Odnosząc się do rewitalizacji Rynku w Małogoszczu, pan Burmistrz powiedział, założyliśmy sobie, że po zakończeniu  budowy obwodnicy  przystąpimy do rewitalizacji Rynku. Pojawiły się środki unijne i w miesiącu kwietniu podpisaliśmy preumowę na dofinansowanie do tego zadania w wysokości 60 % kosztów ujętych we wniosku. Wniosek opiewa na kwotę 
2797980 zł. dofinansowanie 1678000 zł. Na prace projektowe przeznaczyliśmy kwotę 240 tysięcy złotych.7 lipca odbył się przetarg, który wygrała firma z Żywca. Wartość umowy to 225 tysięcy złotych, termin realizacji projektu to 18 marca 2010 rok. Projektant na dzień dzisiejszy jeździ po Polsce i ogląda  Rynki, potem przedstawi nam swoje propozycje nad którymi będziemy dyskutować .Już teraz powstają plotki np. na temat tego, że chcemy wyciąć wszystkie drzewa wokół Rynku. My dopiero będziemy nad wszystkim dyskutować. Spotykamy się 
z różnymi propozycjami i zdaniami np. na temat ubikacji, fontanny i innych spraw. My ten projekt rzucimy do Internetu i zapytamy o opinię mieszkańców. Wiem ,że w tej sprawie nie ma jednomyślności ale czekamy cierpliwie i jeżeli są jakieś propozycje to chętnie ich wysłuchamy, ale wszystko musi być zgodne z wymaganiami konserwatora zabytków.
W tym miejscu Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu przybyłej na sesję mieszkance Małogoszcza pani Kupczyk ,która powiedziała, to co powiedział pan Burmistrz brzmi bardzo ciekawie i pięknie, zaniepokoiła mnie tylko wypowiedź ,że jak taki projekt będzie gotowy „wrzucicie” go do internetu  i wtedy mieszkańcy będą mogli się wypowiedzieć ale wtedy będzie to za późno. Dlaczego osoba odpowiedzialna za ten projekt nie zada sobie trudu zorganizowania chociażby jednej konsultacji mieszkańców  z tym architektem zieleni? Aby to społeczeństwo mogło się wypowiedzieć. Rynek jest miejscem wyjątkowym a architekt podejdzie do tego w sposób zimny. Każdy z mieszkańców ma do tego inne podejście. Może warto zorganizować takie spotkanie aby osoby zainteresowane mogły się wypowiedzieć i warto by było ich wysłuchać  co mają do powiedzenia. Może warto by było spotkać się 
z projektantem, aby mógł on wysłuchać tego co mają do powiedzenia ludzie na ten temat. „Podsyłanie” projektantowi różnych rynków jak np. rynku w Chmielniku ,którym wszyscy są zachwyceni, może się jednej osobie podobać a drugiej już nie. Nasz rynek jest wyjątkowy
 i trzeba do niego podejść wyjątkowo ,a nie podsyłać rozwiązania rynków z innych miejscowości. Ja bym prosiła, a myślę, że jestem reprezentantem znacznej części społeczeństwa małogoskiego, bo parę miesięcy temu złożyłam na ręce pana Burmistrza pismo ,na którym było dużo podpisów i ja reprezentuję te osoby. Ja bym prosiła  Radę czy pana Burmistrza aby chociaż jedno takie spotkanie  z projektantem   się odbyło.
W tym punkcie obrad głos zabrał pan Burmistrz ,który powiedział,  i tak właśnie będziemy postępować. 14 sierpnia została podpisana umowa. Projektant musi przedstawić koncepcje tego co jest możliwe do zrealizowania w rynku. On musi się zapoznać z tym jakie tu są możliwości
 i wymagania konserwatora. Konsultacji nich będzie jak najwięcej ale wszyscy pamiętamy spotkanie ,które odbyło się w Domu Kultury, a które zdominowało dwóch panów. My chcemy tak zrobić aby wszystkim się podobało. Dlatego jeszcze raz powtórzę ,konsultacji niech będzie jak najwięcej, ja tylko bałem się aby wpłynęła jakaś oferta bo w przeciwnym wypadku stracilibyśmy pieniądze. Jest propozycja aby wszystko było w kostce granitowej i to w różnych odcieniach. Co do spotkań to będziemy informować o każdym przyjeździe projektanta do nas aby dyskutować poprzez osoby żywotno zainteresowane. Dla mnie osobiście ważne jest to aby było to z korzyścią dla wszystkich mieszkańców.
Innych głosów w tym temacie nie było.

W dalszym toku obrad p. Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu S. Tracichlebowi, który powiedział, odnośnie remontu mieszkań po byłych lokatorach w Ośrodku Zdrowia Małogoszczu ,to rozumie, że po sesji udamy się do tych panów, którzy obiecali nam sponsoring i że te mieszkania do końca roku wyremontujemy.

-P. Burmistrz powiedział, jak najbardziej, jeżeli tylko ktoś nam brakującą kwotę dofinansuje, bo w budżecie nie mamy środków.

-radna p. Regina Jamorska  zapytała o finał sprawy związanej  z działką p. Woźniaka.

-P. Burmistrz odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie zna sprawy ale uda się na miejsce  
i sprawę wyjaśni.

-radny p. M. Dzwonek powiedział, chciałbym powrócić do sprawy koncepcji rynku  zdaniem radnego projektant nie potrzebnie jeździ po Polsce i zbiera pomysły, skoro mieszkańcy w ogóle tego nie zaakceptują ,to samo dotyczy kanalizacji w Zakruczu, projektanci wypowiadali się, że takie decyzje zapadły już w gminie w obecności p. Burmistrza, p. Juzonia, Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu oraz ich przełożonego.
-P. Burmistrz powiedział, absolutnie takich spotkań nie było. Taki był nasz kierunek ,że tam gdzie domy są  zbyt oddalone od głównego kolektora będziemy chcieli dofinansować do przydomowych oczyszczalni. Ponieważ przy drodze do kolektora  powstaje dużo nowych domów  uznaliśmy ,że cały ten odcinek  należy skanalizować. Natomiast jaki to będzie kolektor czy grawitacyjny czy tłoczny to o tym będzie można mówić dopiero gdy projektanci wrócą 
z terenu. Jeszcze raz powtarzam, nie było żadnych rozmów. 

-radny p. Jarosław Strzelecki powiedział, walczymy o każde miejsce parkingowe 
w Małogoszczu a tu okazuje się ,że na ulicy Jędrzejowskiej mamy prywatny parking przy wjeździe do posesji pana Grodzkiego .Istnieje tam znak ”zakaz ruchu nie dotyczy mieszkańców posesji” i dlatego wnioskuję o zdjęcie tego znaku aby parking był dostępny dla wszystkich mieszkańców.
-p. Burmistrz powiedział, doskonale to rozumie ale jeżeli zrobimy parking ,właściciele nie dojadą do swoich posesji.

-radny p. J. Strzelecki powiedział, jeżeli chodzi o dojazdy do posesji to tam przy każdym jest koperta, na których nikt praktycznie nie parkuje. Natomiast osobom, które parkują na tym parkingu właściciele złośliwie blokują wyjazd.

-P. Burmistrz powiedział, docierały do nas takie sygnały, przeprowadziliśmy rozmowy 
z właścicielami i tak ma już nie być. Byłyby kłopoty gdybyśmy trybem nakazowym chcieli to załatwić  a tak polubownie ustaliliśmy ,że wszyscy mają sobie nie przeszkadzać.

W tym miejscu p. Przewodnicząca podziękowała panu Burmistrzowi i stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękowała wszystkim za udział w sesji.  

Następnie p. Przewodnicząca zamknęła sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu w dniu 
28 sierpnia  2009 r. o godz. 12.00.

Protokółowała                                                                           Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                              Elżbieta Gumul 
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