P R O T O K Ó Ł  NR  XXXI / 10
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 27 sierpnia 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.
Otwarcia XXXI sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XXXI sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 27 sierpnia  2010 r. ,witam wszystkich przybyłych na dzisiejsze posiedzenie, witam 
P. Burmistrza ,pracowników Urzędu. Witam dyrektorów zakładów i jednostek samorządu terytorialnego, witam radnego Rady Powiatu p. Mariana Chabiora, witam pracowników policji i straży. Witam Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy jako Przewodniczącego Rady Osiedla ,witam Panią Annę Czarnecką reprezentującą „Gazetę Jędrzejowską”.
Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
13 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu, nieobecny radny Jarosław Strzelecki 
 i radny Marek Łataś).
Następnie Pani Przewodnicząca powiedziała, punktem 4 porządku obrad jest przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 25 czerwca 2010 r. i zapytała, czy radni życzą sobie odczytania  protokołu z poprzedniej sesji, a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za  odczytywaniem protokołu? 
   Za odczytaniem protokołu głosowało 0 radnych.

   Następnie Przewodnicząca zapytała, kto jest za nie odczytywaniem protokołu? 
   Za nie odczytywaniem protokołu głosowało 15 radnych. 

  W tym miejscu na sesję przybył radny p. Marek Łataś i Rada obradowała w składzie 14    

  radnych na stan ogólny 15.
  W dalszej części obrad Pani Przewodnicząca powiedziała,  punktem 5 porządku jest

informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy z udziałem

Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu, Gminnego Komendanta OSP, Komendanta

Straży Miejskiej w Małogoszczu.
Pani Przewodnicząca powiedziała, Państwo radni dysponują informacją i zapytała, czy radni mają pytania i uwagi do informacji.

W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, że jego zdaniem nasza ochotnicza straż pożarna  jest bardzo uboga w sprzęt. Dalej radny powiedział, że na dzisiejsze kataklizmy jakie występują  to sprzęt ten nie jest wystarczający. Ponieważ na sali nie było Komendanta straży pożarnej  radny zwrócił się do p. Burmistrza o wyjaśnienie zwłaszcza, że jak powiedział, gminy sąsiednie choć uboższe mają o wiele lepszy sprzęt Radny powiedział, że trzeba by podjąć działania  w celu uzyskania samochodu który by służył bezpieczeństwu ludzi. Chodzi tu 
o samochód wyposażony w drabinę ,który by  mógł być zastosowany na Osiedlu 
w Małogoszczu, gdzie są bloki 4 piętrowe. Uważam powiedział dalej radny, że trzeba się już dzisiaj nad tym tematem zastanowić.

-P. Burmistrz powiedział, ja nie uważam, że nasza ochotnicza straż pożarna jest niedoinwestowania w sprzęt, mamy 3 sprawne samochody bojowe, 2 żuki i jeden nowy samochód zakupiony 2 lata temu dla ratownictwa gaśniczego. Na 14 zarejestrowanych jednostek jest to mało, ale nie należy ukrywać ,że są to jednostki, które nie biorą udziału w akcjach. Na dzień dzisiejszy mamy 2 jednostki działające w systemie ratownictwa drogowego tj. Małogoszcz i Kozłów. Małogoszcz dysponuje dwoma samochodami jednym bojowym 
i drugim mniejszym. Kozłów ma do dyspozycji jeden samochód do ratownictwa drogowego. Na dzień dzisiejszy odchodzi się od kupowania samochodów dla wszystkich jednostek,  ponieważ jest to bardzo kosztowne a raczej dąży się do wyposażenia dwóch lub trzech jednostek w sprzęt, który pozwoli im na skuteczne działanie. Wyobrażam sobie, że wszystkie 14 jednostek wyposażamy w samochody, są to ogromne koszty takie jak paliwo, wynagrodzenie kierowców.
Co do samochodu to złożyliśmy w 2010 roku wniosek o zakup samochodu dla Małogoszcza, natomiast ten bojowy z Małogoszcza przekazalibyśmy do najbardziej prężnej na dzień dzisiejszy jednostki tj. do Bocheńca. Dofinansowanie do tego samochodu ze strony budżetu gminy wynosiłoby 400 tysięcy złotych. W związku z tym w roku 2010 nie stać nas na taki wydatek. Po rozmowie z dyrektorem Cementowni jest szansa aby w 2011 roku Cementownia dofinansowała nam do zakupu tego samochodu. Dlatego w budżecie na 2011 rok chcemy założyć kwotę 300 tysięcy złotych na zakup samochodu plus 100 tysięcy środków z zewnątrz. Koszt zakupu takiego samochodu to kwota 600 tysięcy plus 100 tysięcy na jego wyposażenie. Te dwie jednostki tj. Małogoszcz i Kozłów w okresie powodzi brały udział w akcjach 
w Nowym Korczynie, Pacanowie i w Sandomierzu.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, jeżeli chodzi o Osiedle to nie ma sprzętu do ewakułowania ludzi np. z 4 piętra w czasie pożaru. Czy w tym samochodzie planowanym na 2011 będzie poduszka powietrzna do ratowania ludzi z wyższych pięter zanim przyjedzie straż?

-P. Burmistrz powiedział, ten samochód nie będzie wyposażony w tego typu sprzęt. Tylko samochody będące na wyposażeniu  Państwowej Straży Pożarnej mają drabiny. 
W Jędrzejowie jest jeden taki samochód, który jest bardzo kosztowny.

-Pani Przewodnicząca  powiedziała, że na sesji jest obecny Komendant Straży Miejskiej 
i zapytała radnych czy mają pytania do p. Komendanta.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, że wielu mieszkańców gminy i Małogoszcza zwraca uwagę, że w Rynku są śmieci wystawiane przez sklepikarzy obok pojemników na śmieci. Chodzi tu o interwencję w tym temacie gdyż zwłaszcza rano w niedzielę cały Rynek jest zaśmiecony przez te śmieci. Wszyscy wiedzą doskonale czyje są to śmieci ale nikt nie chce się w tym temacie wypowiedzieć. Chodzi również o to aby uczulić straż miejską 
i policję  odnośnie sobót i niedziel, gdyż młodzież wracająca do domów nad ranem zakłóca ciszę nocną .Należy również zwiększyć liczbę patroli za budynkiem szkolnym, gdzie zbiera się młodzież i odbywa się tam picie piwa i alkoholu.

W tym miejscu Pani Przewodnicząca  zapytała, czy p. Kierownik Posterunku Policji wspólnie ze strażą miejską  jest w stanie zwiększyć  liczbę patroli sobotnio-niedzielnych.

-Kierownik Posterunku Policji powiedział, odnośnie odbywających się spotkań młodzieży za budynkiem szkolnym będę chciał zorganizować spotkanie z Dyrektorem szkoły w celu omówienia zabezpieczenia wjazdu na teren szkoły. Spróbujemy spowodować aby brama była zamknięta  a dostęp do niej miała Policja  aby móc wjechać na teren szkoły.
-Komendant Straży Miejskiej p. Adam Jaros powiedział, odnośnie wniosku p. radnego Tracichleba dotyczącego śmieci to temat jest trudny do uchwycenia, ponieważ są one wystawiane w nocy lub w godzinach wczesnorannych. Nie mniej jednak ja tę sprawę obserwuję, będziemy stosować zasadzki i myślę, że na następnej sesji  poinformuję 
o wynikach tej akcji. Co do zakłócania ciszy nocnej w soboty i niedzielę to ja sam wnioskowałem o patrole piesze mieszane ,które objęły by ten teren zagrożony. Jeżeli tylko pozwolą możliwości kadrowe Posterunku to ja jestem za takimi patrolami.

-radny p. M. Dzwonek zwracając się do p. Burmistrza powiedział, P. Burmistrzu mnie nie chodziło o zakup samochodu dla każdej jednostki ale o zakup tego jednego samochodu. Nie ważne czy będzie on kosztował 1 mln. zł. czy półtora miliona  bo życia ludzkiego nie da się wycenić a z tymi dotacjami jest różnie, czy jest takie zabezpieczenie w każdej jednostce np. 
w węże aby się można było podłączyć do hydrantu i na ten czas dojazdu straży zabezpieczyć.
Jest tu obecny p. Dyrektor Paździor i chciałbym go zapytać czy te hydranty mogą spełniać rolę doraźnego gaszenia pożaru?

-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, moje pytanie będzie skierowane do obu panów komendantów a mianowicie zbliżamy się nieuchronnie do rewitalizacji rynku w Małogoszczu w związku z powyższym chodzi o parkowanie samochodów wokół Rynku a konkretnie nie ma odpowiedniej interpretacji znaków drogowych dotyczących czasu parkowania. Zdarzają się sytuacje, że samochód parkuje przez okres 2-3 dni bez żadnych konsekwencji ze strony służb miejskich. Najbardziej denerwujące  jest również parkowanie „na trzeciego” w pasie drogowym. Chodzi więc o to aby  zmusić tych ,którzy nie respektują tych znaków  aby je przestrzegali i wyciągać w stosunku do nich konsekwencje.

Sprawa druga dotyczy wyjazdu z Rynku w kierunku ul. Chęcińskiej i parkowania samochodów dostawczych do sklepów.

W wypadku kiedy będzie prowadzona rewitalizacja takie dostarczanie towaru w godzinach dziennych będzie stwarzało ogromne zagrożenie dla ruchu. Ten znak, który mówi o zakazie zatrzymywania się i postoju z wyjątkiem samochodów dostawczych jest znakiem wyjętym spod „chmury”. Dlatego wnoszę aby się tym sprawom przyjrzeć dokładnie i doprowadzić do jakiegoś ich uporządkowania. 
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział,należy w tym miejscu dodać, że te samochody dostawcze stoją na światłach awaryjnych.

W tym miejscu głos zabrał Kierownik Posterunku Policji  w Małogoszczu, który powiedział, że jeżeli chodzi o ulicę Chęcińską i zakaz zatrzymywania się to ten problem istnieje od dawna.

My wielokrotnie zwracaliśmy się na piśmie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zlikwidowanie tego znaku. Z tego co wiem jest przygotowany projekt objazdu przez ulice Langiewicza 
i wówczas ten znak zostanie zlikwidowany. Na chwilę obecna nie wiem na jakim etapie jest ta sprawa, ale to by rozwiązało problem. Obecnie Policja nie może w żaden sposób interweniować jeżeli stoi tam samochód dostawczy, a że jeszcze włączy światła awaryjne to jest to dodatkowa sygnalizacja.

Natomiast co do znaku parkowania do jednej godziny, to tu należałoby postawić policjanta przy takim samochodzie, który by to sprawdził, niestety jest to niewykonalne.

Dalej w dyskusji głos zabrał p. Burmistrz ,który powiedział, chciałbym tu poinformować ,że od miesiąca sierpnia ulica Chęcińska stała się drogą gminną. Następnie p. Burmistrz powiedział, jak wiemy rozpoczęliśmy rewitalizację Rynku w Małogoszczu i na dzień dzisiejszy trwają prace przy montowaniu nowych znaków. Poczekajmy więc na to nowe oznakowanie. Będzie utrudnienie jeśli chodzi o parkowanie w Rynku na okres przebudowy. Będzie tylko przejezdna  strona wschodnia i południowa. Na ten czas zostanie wyznaczony również przystanek dla busów i autobusów na  placu Urzędu Miasta i Gminy. Prace przy rewitalizacji będą trwały aż do kwietnia 2012 roku a po ich zakończeniu założyliśmy, że zaopatrzenie sklepów będzie się odbywać w godzinach nocnych.

Odnosząc się do wypowiedzi radnego M. Dzwonka p. Burmistrz powiedział, że wszystkie jednostki OSP ,które złożyły zapotrzebowanie ,otrzymały węże. Hydranty są na bieżąco konserwowane i remontowane.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie

informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy z udziałem

Kierownika Posterunku Policji w Małogoszczu, Gminnego Komendanta OSP, Komendanta

Straży Miejskiej w Małogoszczu.
           Po przegłosowaniu przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 
14 radnych ) Rada przyjęła w/w informację ( informacja w załączeniu do protokołu).

W dalszym toku obrad Pani Przewodnicząca powiedziała, że pkt.6 ppkt.1 porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010 i przystąpiła do odczytania projektu. Wcześniej jednak  zapytała czy radni chcą czytania podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał?

  Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada opowiedziała się za nie odczytywaniem podstaw prawnych w przedstawianych projektach uchwał.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad przedstawionym projektem.

W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Michał Dzwonek zwracając się do P. Burmistrza powiedział, nie wiem czym się Pan kierował  wysyłając swoich ludzi do Zakrucza aby zobaczyli możliwość zainstalowania tam oświetlenia ulicznego. Rozpalił Pan nadzieję wśród mieszkańców , a w tej chwili przy zmianach w budżecie nie ujął Pan żadnych środków na to zadanie. Dostał Pan  wszystkie zgody mieszkańców, którzy wyrazili zgodę na piśmie, a potraktował Pan tych ludzi jak dzieci, tak się nie robi.
-P. Burmistrz powiedział, ja rozumie, że Pan Michał nie godzi się z niczym już do tego przywykłem. Ale nie tym razem chce tu poinformować, że skierowaliśmy pismo do geodetów z zapytaniem o określenie ceny za wykonanie mapy sytuacyjno-wysokościowej do celów projektowych. Co do pieniędzy to nie są one potrzebne, gdyż w dziale 710 są środki  przeznaczone między innymi na wyceny nieruchomości, mapy, wyrysy. Jest to kwota 40 tysięcy złotych a wykorzystaliśmy 8.796,20 złotych. Czyli są pieniądze i nie ma potrzeby zapisywania tylko tego zadania w budżecie gminy
-radny p. Michał Dzwonek zwracając się do p. Burmistrza powiedział, dlaczego na posiedzeniu komisji nie odpowiedział Pan nic na ten temat, po prostu Pan mnie zlekceważył.

Dalej w dyskusji głos zabrali :

-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał o drogę wojewódzką Małogoszcz-Kielce na odcinku do Dołków, co z tym odcinkiem pozostałym od krzyżówki  z obwodnicą do początku Dołków. Czy będzie on realizowany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich ,czy te 100 tysięcy złotych zwrotu będzie prowokować do dalszej odbudowy tej drogi.

-P. Burmistrz powiedział, odnośnie tej drogi projekt był opracowany na cały ten odcinek, który miał kosztować 600 tysięcy złotych .W myśl zawartego porozumienia przekazaliśmy kwotę 300 tysięcy złotych. Niestety sytuacja w kraju zmieniła się ze względu na powodzie ,
w tym również w naszym województwie i postanowiono zrezygnować z realizacji  nie rozpoczętych budów, a środki te przeznaczyć  na odbudowę dróg na terenach popowodziowych między innymi w Sandomierzu i Połańcu. Ten odbudowany odcinek kosztował 400 tysięcy złotych dlatego uzyskaliśmy zwrot 100 tysięcy. W budżecie Marszałka brakuje około kilkudziesięciu milionów na drogi. Kiedy ten odcinek zostanie zrobiony to dzisiaj nie wiadomo.
-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, czy jednak to 100 tysięcy złotych nie mogłoby stanowić prowokacji dla Zarządu Dróg Wojewódzkich aby wyremontować  ten odcinek, chodzi tu głównie o zatoczkę przy ogródkach działkowych.

-P. Burmistrz powiedział, my mamy argument ponieważ jesteśmy zobowiązani do zwrotu pieniędzy wypłaconych przez Zarząd Dróg Wojewódzkich  na wykup działek pod budowę obwodnicy, była to kwota 900 tysięcy złotych. Moja deklaracja była taka, że te pieniądze, które Zarząd Dróg Wojewódzkich miał za wykup gruntów abyśmy my w takiej samej kwocie przekazali pod budowę drogi Małogoszcz- Kielce. Były nawet rozmowy aby zaprojektować wspólnie z Chęcinami ścieżkę rowerową. Jest odpowiedź, że będzie zrealizowana zajezdnia przy ogródkach działkowych. Tylko kiedy to nastąpi, w tym roku jest to nie możliwe. Można mówić tylko o planach na rok następny.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, ponieważ Pan Burmistrz wspomniał 
o prowizorium na rok 2011 proszę o uwzględnienie w tym prowizorium  oświetlenia mostu 
w Bocheńcu. Ten most musi być doświetlony, bo ja nie będę słuchał, że było coś mówione 
a nie jest realizowane.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010.

       Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 31/249/10 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010 ( uchwała 
w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.2

Pani Przewodnicząca Rady powiedziała, następnym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego a następnie odczytała projekt uchwały.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

             Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 31/250/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego ( uchwała 
w załączeniu do protokołu).
Ad. 6 ppkt.3
Przewodnicząca Rady powiedziała,następnym punktem porządku jest podjęcie uchwały 
w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu miasta i gminy Małogoszcz oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i odczytała projekt uchwały.
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

             Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 31/251/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania za I półrocze budżetu miasta i gminy Małogoszcz oraz określenia informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury (uchwała 
w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.4
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany 
w uchwale dotyczącej regulaminu udzielania pomocy materialnej  o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Miasta i Gminy Małogoszcz.
W tym miejscu radny p. Błażej Kuterasiński zapytał, gdzie rodzice mają składać wnioski i do kiedy.

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta i Gminy P. Elżbieta Rachuba, która powiedziała, że wnioski można będzie składać w szkole w terminie do dnia 15 września.
Innych głosów w tym temacie nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

         Po przegłosowaniu przy 14 głosach za (w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 31/252/10 w sprawie wprowadzenia zmiany w uchwale dotyczącej regulaminu udzielania pomocy materialnej  o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Miasta 
i Gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.5
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ”Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Małogoszcz, obejmującego północno-wschodnią część gminy Małogoszcz” Następnie Przewodnicząca powiedziała, że do projektu są dołączone uzasadnienie oraz mapka.
Na sesję przybyli Przedstawiciele Lhoist Polska Zakłady w Bukowie, których Przewodnicząca powitała  i poprosiła o zabranie głosu.

Jako pierwszy głos zabrał  Pan Henryk Malisz zajmujący się w Zakładzie nieruchomościami.

H. Malisz powiedział, Zakład Bukowa eksploatuje wapienie na terenie sąsiedniej gminy Krasocin w miejscowościach Cieśle i Skorków już od kilkudziesięciu lat. Ponieważ jest to kopalnia odkrywkowa zagłębiona w ziemi zachodzi potrzeba odprowadzania wody, która zbiera się bądź to z opadów atmosferycznych bądź poprzez tworzenie się leja depresyjnego.
Do tej pory przez wszystkie te lata kopalnia odprowadzała wodę rowem biegnącym wzdłuż linii kolejowej a następnie poprzez pola i las już leżący na terenie gminy Małogoszcz i dalej rowem melioracyjnym ,który biegnie pomiędzy lasami Zakrucza i Gnieździsk. Mniej więcej 
4 lata temu PKP zażądała od nas aby cofnąć ten rów od linii kolejowej ,która miała być poddana modernizacji. Zakład rozpoczął więc budowę nowego rowu odwadniającego 
o doszedł on do granicy gminy Krasocin z gminą Małogoszcz. Ten rów jest wybetonowany 
i zrobiony ze wszelkimi wymogami na podstawie pozwolenia wodno- prawnego. Obecnie stoimy przed koniecznością  wykonania ostatniego odcinka, który połączy ten rów z ciekiem Łososina do której od lat te wody są odprowadzane. Mamy dwie alternatywy, albo iść trasą tego rowu ,który jest obecnie i wtedy musielibyśmy przecinać około 70 działek, które 

w większości nie mają uregulowanego stanu prawnego i trwało by to bardzo długo albo pójść skrajem lasu, który leży już na terenie gminy Małogoszcz. My rozmawialiśmy już  
z Regionalną Dyrekcją Lasów Państwowych jak i z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Kielcach i ze strony tych instytucji mamy pozytywna opinię .Natomiast jest pewien problem natury administracyjnej, gdyż pomimo, że ten rów będzie przebiegał skrajem lasu wymaga to wyłączenia części gruntów leśnych z produkcji leśnej a jeszcze wcześniej przeznaczenia gruntów leśnych na cele nie leśne  Prawo polskie przewiduje tylko jedna możliwość  zmiany przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, może się to odbyć 
w trybie uchwalania lub zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. Teren ten posiada od kilku lat plan zagospodarowania przestrzennego i aby uzyskać te zmianę  przeznaczenia gruntów leśnych  należy ten plan zmienić. Jest to pas gruntu szerokości około 20 metrów położony wyłącznie w terenach leśnych. Sam rów nie będzie taki szeroki i jest on widoczny na mapie w skali 1: 5000.Nasza prośba do Rady jest o to aby Rada podjęła uchwałę 
o przystąpieniu do zmiany planu. Zmiana odbędzie się na koszt zakładu co zadeklarowaliśmy na piśmie. Jeżeli Rada podejmie tę uchwałę dalsze działania będzie podejmował p. Burmistrz.  
W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Stanisław Tracichleb zapytał, czy to będzie stary rów czy będzie to nowe koryto.

-p. Henryk Malisz powiedział, my mamy ten nowy rów już wykonany i on działa już od dwóch lat na terenie gminy Krasocin i chcemy wejść na teren waszej gminy skrajem lasu aby mieć doczynienia z jednym właścicielem .Te wody na pewno nie będą  szły gorsze niż idą obecnie. W tym miejscu przedstawiciel Zakładu okazał Radzie mapę przebiegu rowu odwadniającego.
Dalej w dyskusji głos zabrali:

-radny p. Błażej Kuterasiński zapytał, czy do rowu nie będą odprowadzane wody 
z oczyszczalni ścieków z Bukowy?

Odpowiedzi udzielił P. Leszek Libera  zajmujący się z Zakładzie ochroną środowiska, który powiedział, wody z oczyszczalni są już tam odprowadzane od kilku lat  i nie ma tam żadnych zanieczyszczeń. Jest to mała oczyszczalnia i jest ona pod stałym nadzorem sanitarnym.

-p. Henryk Malisz powiedział, wypełnienie tego rowu w tej chwili nie przekracza 10 centymetrów przy tak deszczowych  dniach. Tej wody może przybyć jeżeli obniżymy poziom wydobycia kopalni. Jeżeli chodzi o jakość wody to będzie ona taka sama.

-P. Leszek Libera powiedział, warianty kanału będą uzgadniane z Dyrekcją Ochrony Środowiska i z konserwatorem Przyrody i ja tu mogę zapewnić, że wybierzemy wariant najkorzystniejszy dla środowiska. Uzyskanie tych zezwoleń jest długotrwałe i trzeba to zrobić ze wszelkimi zasadami tu obowiązującymi.
-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, w grudniu 2005 roku powstała koncepcja odprowadzania wód złożowych z kopalni i dobór pomp na przepustowość  około 1200 m3 wody na godzinę, czy to jest ta ilość ,która była w założeniach.

-P. Leszek Libera powiedział, projektując kanały projektant założył występowanie deszczu tzw.5 letniego i deszczu 10 letniego tzw. nawalnego. Ten kanał musi mieć więc taką przepustowość aby w wypadku wystąpienia dużego opadu przyjąć tę wodę. Takie są zasady sztuki projektowania tych kanałów i taka ilość wody może się zdarzyć.
Na dzień dzisiejszy przepustowość tego kanału wynosi 250 m3 na 1 godzinę.

-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, działając na wyobraźnię radnych chciałbym powiedzieć ,że 1200 m3  wody na godzinę  to jest to kubatura tej Sali konferencyjnej razy dziesięć. Proszę sobie wyobrazić jak będzie wyglądało dorzecze całej Strzębechowy o której tutaj nikt nic nie mówi ,że wy teraz budujecie w źródliskach rzeki Strzębechowy to jest dopływie Wiernej. Następnie co stanie się z mieszkańcami Wrzosówki, Kopanin i Zakrucza. Nic się tutaj nie mówi o  zagrożeniach  dla mieszkańców tych miejscowości. Przy takiej wielkości zrzucanej wody istnieje tyle zawiesin, że po opadnięciu wody cały teren dorzecza będzie jedną wielką „kupą smrodu”. Są to rzeczywiste skutki wypompowywania wody. My nie mamy żadnego zabezpieczenia przed taką wizją, która jest całkiem realna i rzeczywista.
-P Henryk Malisz powiedział, pozwolenie jest na 250 m3 ,nawet wydajność pompowni nie pozwala na taką przepustowość. Podjęcie tej uchwały dopiero rozpoczyna ten proces. My jesteśmy świadomi tego, że będziemy musieli wybudować odstojniki na terenie kopalni. Do tej pory nie było takich przekroczeń ale musimy myśleć perspektywicznie.
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział wnioskuję z tej dyskusji, że woda tym kanałem już płynie a my mamy podjąć decyzję aby ten rów unowocześnić.

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, jeżeli kanał zostanie wyprostowany to woda nabierze szybszego biegu i chodzi o to o to aby takie tereny jak Wrzosówka, gdzie brzegi rzeki są niskie nie zostały zalane .Aby się zastanowić w przyszłości nad zabezpieczeniem tego terenu aby nie było podtopień np. przez zbudowanie zbiornika, który by zbierał nadmiar wody.

-radny p. Stanisław Jamorski powiedział, nie trzeba budować żadnych zbiorników ,wystarczy tylko wyprostować rzekę  do samej Łososiny na koszt Zakładu.

-p. Henryk Malisz powiedział,ekolodzy różnie patrzą na temat prostowania rzek. My jesteśmy świadomi wszystkich tych zagrożeń, również tych ekologicznych. Jeżeli trzeba będzie regulować rzekę to będziemy to robić.

-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział, skoro jest mowa o ekologach to chce powiedzieć, że na odcinku tej budowy są dwa żeremia bobrów.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ”Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Małogoszcz, obejmującego północno-wschodnią część gminy Małogoszcz”.

             Po przegłosowaniu przy 13 głosach za i 1głosie wstrzymującym się ( w obecności 14 radnych) Rada podjęła uchwałę Nr 31/253/10 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany ”Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Małogoszcz, obejmującego północno-wschodnią część gminy Małogoszcz”( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.6 ppkt.6
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie podjęcia czynności mających na celu zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy Małogoszcz z przeznaczeniem na „przebudowę drogi gminnej Nr 343021T Kozłów -Lipno, o długości 775 mb (działka nr 945/1)” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.
        Po przegłosowaniu przy 14 głosach za( w obecności 14 radnych )Rada podjęła uchwałę Nr 31254/10 w sprawie podjęcia czynności mających na celu zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy Małogoszcz z przeznaczeniem na „przebudowę drogi gminnej Nr 343021T Kozłów -Lipno, o długości 775 mb (działka nr 945/1)” w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.7  
Przewodnicząca Rady powiedziała, panie i panowie radni dysponują informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku. W związku z tym Przewodnicząca otworzyła dyskusję nad informacją
W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Marek Łataś  powiedział, przy okazji oceny tej informacji chciałbym zapytać jak wygląda spór z Cementownią, w jakim to idzie kierunku oraz jakie są szanse „odzyskania” tych pieniędzy?

-P. Burmistrz powiedział, minęły trzy miesiące od naszego wystąpienia  do Samorządowego Kolegium Odwoławczego  o rozstrzygnięcie sporu. Jest to sprawa skomplikowana ,bo dotyczy nie tylko podatków od budynków, budowli, gruntów ale i również od zbiornika wodnego. Nie kończy się to oczywiście  na decyzji SKO ,jest jeszcze procedura sądowa .Nie wiemy jak to się zakończy, nawet orzeczenia sądów na ten temat są różne. Czy cała sprawa zakończy się w tym roku? nie sądzę.Cementownia deklaruje dużo niższą kwotę, my oczywiście się z tym nie zgadzamy.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku.

             Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada przyjęła informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku(informacja w załączeniu do protokołu).
Ad.8
Przewodnicząca zapytała, czy  radni otrzymali odpowiedzi na wnioski?
-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, ja uzyskałem od Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej odpowiedź dotyczącą drzew i dalej mnie ona nie satysfakcjonuje, ponieważ korzenie jak były tak są.

-P. Burmistrz powiedział, p. Stanisław Tracichleb otrzymał odpowiedź od Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej ,że te korzenie znajdują się na terenach zielonych Osiedla, które będą zniszczone za pomocą środków chemicznych, natomiast te trzy pozostałe pnie zostaną wykopane, w jakim terminie to nastąpi to może odpowie p. Dyrektor Zakładu.

Radni otrzymali odpowiedź  zarówno jeżeli chodzi o konary zwisające na trasie Małogoszcz-Kozłów i jest tu deklaracja że zostaną one usunięte w miesiącu lipcu. Mamy sierpień a konary dalej są pomimo deklaracji ze strony Zarządu Dróg Powiatowych. Inne wnioski są w trakcie realizacji jak np. próg zwalniający na Osiedlu w Małogoszczu tu została podpisana umowa 
z wykonawcą ,jest to wykonawca miejscowy p. Chrust ,który przystąpi do tych prac .Co do wypowiedzi p. M. Dzwonka to chciałbym  powiedzieć, że chcemy zainstalować te lampy, kierunek został nadany i prace trwają.

Jeżeli chodzi o oznakowanie trasy rowerowej to wystąpiliśmy do P. Szymańskiego Grzegorza, który obiecał, że wystąpi do tzw. grupy znakarskiej ,która to grupa może jedynie  dokonywać oznakowania tras turystycznych 

-P. Marek Paździor Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Małogoszczu powiedział, Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu wystąpił do Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie o wycinkę 37 sztuk drzew na terenie Osiedla. Uzyskaliśmy zgodę od starostwa na wycięcie 27 sztuk drzew. Główną przyczyną wycinki tych drzew był argument, że korzenie uszkadzały chodniki jak również instalacje wodną i kanalizacyjną. Po wycięciu tych drzew pozostały korzenie głównie na terenach zielonych, które były usuwane za pomocą środków chemicznych. Oczywiście mogły być one usuwane za pomocą frezowania, co jest bardzo kosztowne i oczywiście gmina musiałaby pokryć te koszty. Natomiast te trzy sztuki zostaną usunięte mechanicznie co wymaga bardzo dużych nakładów  finansowych i pracy ponieważ korzenie są wplątane w instalacje.
-radny p. Błażej Kuterasiński powiedział, najbardziej chodzi tu o korzenie przy bloku 
Nr 18,gdzie niejeden samochód został uszkodzony podczas manewru parkowania.

-Dyrektor Zakładu powiedział, o likwidacji pni przy bl. Nr 1 A zadecydowały względy bezpieczeństwa dzieci ,ponieważ znajdują się one obok placu zabaw, co do bl. Nr 18 to sprawdzimy to na miejscu.
Innych głosów w tym temacie nie było.

Ad.9 
Pani Przewodnicząca powiedziała, następnym punktem porządku obrad jest  sprawozdanie 
z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I  półrocze 2010 roku. Każdy radny otrzymał sprawozdanie w materiałach na sesję, wobec powyższego Przewodnicząca zapytała czy radni wnoszą uwagi i zapytania do sprawozdań.
Dyskusji wokół sprawozdań nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Miejskiej za I  półrocze 2010 roku.
         Po przegłosowaniu przy 14 głosach za( w obecności 14 radnych ) Rada przyjęła w/w sprawozdania ( sprawozdania w załączeniu do protokołu).

Ad.10 Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
Pani Przewodnicząca otworzyła dyskusje nad sprawozdaniem.
W dyskusji głos zabrali:

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, w dniu 1 sierpnia  została przyjęta główna księgowa do Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej i do Domu Kultury, gdzie jeszcze miesiąc temu była mowa, że ta Pani miała pracować na ¼ etatu tylko w Domu Kultury. Później doszła jeszcze biblioteka i ta Pani przejęła jeszcze obowiązki kadrowe, które przejęła od pracownika, który przez ostatnie 3 lata prowadził kadry w Domu Kultury bez dodatkowego wynagrodzenia. Uważam, że zaczął się okres wyborczy, gdzie P. Burmistrz łapie sobie głosy za przyjęcia do pracy.

-P. Burmistrz powiedział, taka wypowiedź nie może pozostać bez wyjaśnienia. Jak tylko razem tu jesteśmy nigdy, żeśmy się nie zgadzali. Jeśli chodzi o zatrudnienie to omal nie byłem ukarany przez Regionalna Izbę Obrachunkową za to, że księgowość Ośrodka Pomocy Społecznej , Biblioteki i Domu Kultury była prowadzona przez Urząd. Byłem nauczony zawsze oszczędzać kosztem pracowników. Ale po analizie doszliśmy do wniosku, że nie jest

możliwe aby jedna osoba zajmowała się księgowością i kadrami tych trzech jednostek ze względu na ogrom pracy. Ja nie uczestniczyłem w konkursach i nie wskazywałem kto ma być zatrudniony. Ja jedynie się domyślam, że p. Dzwonkowi chodzi o to, że kadry w Domu Kultury prowadziła jego żona i teraz boi się ,że może być zagrożona zwolnieniem z pracy. Tu chodzi o to,  a nie że ktoś został zatrudniony. Jednak sesja to nie miejsce aby poruszać tego typu sprawy dlatego przepraszam za moją wypowiedz, nie mam również zamiaru nikogo zwalniać.
W tym miejscu p. Przewodnicząca przerwała dyskusję i poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
         Po przegłosowaniu przy 13 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 14 radnych ) Rada przyjęła w/w sprawozdanie( sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad.11
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem porządku obrad jest zapoznanie Rady z protokołem z kontroli przeprowadzonej przez komisję rewizyjną Rady Miejskiej 
w  Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu i zapytała czy są uwagi i zapytania do protokołu?
Dyskusji wokół tego tematu nie było. Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie w/w protokołu.

               Po przegłosowaniu przy 14 głosach za( w obecności 14 radnych ) Rada przyjęła  protokół z kontroli przeprowadzonej przez komisję rewizyjną Rady Miejskiej w  Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Małogoszczu ( protokół w załączeniu do protokołu).

Ad.12 Interpelacje i zapytania radnych.

W dyskusji głos zabrali :

-radny p. Adam Świerczyński powiedział, na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy pojawiła się informacja o 45 % dofinansowaniu do kolektorów słonecznych i tu chciałbym aby p. Burmistrz wyjaśnił tę sprawę bo jest duże zainteresowanie mieszkańców w tym temacie.

-radny p. Bogusław Słabisz powiedział, aby sprawdzić legalność i prawidłowość wykonywania robót na dwóch drogach gminnych  w Kozłowie.   
-radny p. Stanisław Tracichleb  zabrał głos w sprawie  ogrodzenia nowego placu zabaw na Osiedlu w Malogoszcz i poprosił o podanie konkretnego terminu wykonania ogrodzenia.

-radny p. Błażej Kuterasiński  poparł wypowiedz p. Tracichleba i dodał, że  ogrodzenie należy wykonać jak najszybciej.

-p. Dyrektor Marek Paździor powiedział, że plac zabaw funkcjonuje dopiero od tygodnia 
i w momencie usytuowania wszystkich urządzeń przystąpimy do jego grodzenia. Do 20 września zostanie wszystko zrobione  łącznie z malowaniem słupków, zainstalowaniem furtki 

i wymianą piasku w piaskownicy.

-radny p. Mariusz Bazylewicz  zabrał głos odnośnie bloku 33 a i 33 b i powiedział, że chodzi o liczniki wody  i konsekwencje nie sumowania się liczników. Radny zapytał dlaczego są tak duże różnice  i rozbieżności i dlaczego konsekwencje ponoszą  rodziny najbiedniejsze. Zamiast liczników bierze się pod uwagę stan osobowy rodziny.

-Dyrektor p. Marek Paździor  powiedział, jeżeli chodzi o różnice pomiędzy licznikiem głównym na bloku a licznikami zainstalowanymi w poszczególnych lokalach mieszkalnych
 to ustawa z 2001 roku obliguje Zakład do rozliczania tych różnic. Zakład występuje tu 
w podwójnej roli ,raz jako dostawca wody a raz jako administrator. Nie mamy problemów 
z rozliczaniem się ze Spółdzielnią Mieszkaniową czy tymi wspólnotami, które mają innego zarządcę. My jako dostawca  wystawialiśmy jedną fakturę a potem spółdzielnia rozliczała się z lokatorami. Nie ukrywam, że nie na wszystkich wspólnotach wychodzą te dopłaty .Ja nie wiem ,czy w tych wspólnotach mieszkają ludzie biedni czy bogaci bo Zakład nie bada dochodów lokatorów. Sposób rozliczania był podejmowany na walnych zebraniach  mieszkańców 
w miesiącu marcu i tam Zakład zaproponował 3 sposoby rozliczeń: pierwszy proporcjonalnie do ilości zużytej wody, drugi proporcjonalnie do powierzchni mieszkania i trzeci sposób rozliczania proporcjonalnie do liczby zameldowanych osób.
Mieszkańcy doszli do wniosku, że to jednak ludzie korzystają z wody i takie były uchwały wspólnot i na tej podstawie Zakład wystawił faktury. Zaproponowaliśmy wspólnotom  bezkosztowe załatwienie sprawy, czyli kontrole wszystkich mieszkań czy są jakieś przypadki nielegalnego poboru wody i takich przypadków nie stwierdzono. Część wspólnot zdecydowała się na kompleksową wymianę wodomierzy i w tej chwili prowadzimy analizy czy jest to zasadne i słuszne. Nie ma tu żadnego samowolnego działania Zakładu, ale wszystko jest zgodne z uchwałami wspólnot mieszkaniowych.

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, że jeżeli te odczyty się nie zgadzają  to albo są one nierzetelne albo ktoś kradnie wodę  albo te liczniki są nie takie jak trzeba. Gdzieś ta woda musiała ubyć. Na bloku Nr 1 A przekroczenie wynosiło 700 m3  wody. Zaczynam się zastanawiać czy to nie jest tak, że w jednym bloku ucichła sprawa dopłat to należy przenieść to na inny blok. Na tym etapie tego nie wyjaśnimy dlatego nasza wspólnota poprosiła 
p. Dyrektora o spotkanie.
-radny p. Mariusz Bazylewicz zapytał, czy nie należało najpierw znaleźć  przyczyny tych różnic a dopiero potem obciążać ludzi dopłatami? Radny powiedział, że jest to nieludzkie działanie.

-Dyrektor Zakładu p. Marek Paździor powiedział, oczywiście, że najpierw została przeprowadzona inwentaryzacja wszystkich wodomierzy , sprawdzone wszystkie przyłącza
 i dopiero później zostały podjęte decyzje i zaproponowane trzy rodzaje rozwiązań. Zakład nie może sam narzucić sposobu rozliczania. Dopóki nie zrobi się porządku z wodomierzami, których ponad 99 %  nie ma legalizacji to będą te dopłaty.

-radny p. Zygmunt Święs powiedział, w dniu 18 lipca br. odbyło się zebranie wiejskie 
w Ludwinowie i tam postanowiono wspólnie z p. Burmistrzem ,że będzie zakupiony 
i zamontowany zawór ,który ma na celu podniesienie  ciśnienia wody w Ludwinowie. Tu radny zwrócił się do Dyrektora Zakładu  z pytaniem kiedy ewentualnie  zostało by to zrobione?
-Dyrektor Zakładu p. Marek Paździor powiedział, w tej chwili ujęcie wody  zaopatrujące miejscowości Kozłów, Ludwinów, Lasochów ,Henryków i Wiśnicz zapewnia odpowiednie ciśnienie wody dla tych miejscowości. Został wykonany odcinek wodociągu Góry Lasochowskie  i połączony z wodociągiem Ludwinów ze względów awaryjnych. Już na etapie prac projektowych projektant określił, że to ujęcie nie będzie zabiezpieczało ciśnienia wody dla celów pożarowych  a będzie to jedynie ciśnienie, które pozwoli ludziom na pobór wody. Jest natomiast propozycja ze strony radnego i to zostało przyjęte do budżetu aby wybudować studnię redukcyjną w Żarczycach Dużych, która umożliwi podniesienie ciśnienia wody w miejscowości Ludwinów. W tej chwili gmina zabezpieczyła środki na ten cel i w tym roku zostanie to wykonane.

-radny Marek Łataś  zgłosił potrzebę wyznaczenia przystanku autobusowego w miejscowości Hektary –Złotniki  dla młodzieży szkolnej oraz coraz większej liczby mieszkańców tej miejscowości  oraz  zapytał, czy coś już wiadomo na temat przepustów i rowów przy drogach powiatowych.
-radny p. Mariusz Bazylewicz poruszył temat boiska sportowego przy drodze z Cementowni do Leśnicy przejętego przez gminę .Radny powiedział, że przejazd przez rów jest wymulony, boisko jest zarośnięte i zaśmiecone. Radny powiedział ,że był przeciwny przejęciu tego terenu od Cementowni , jeżeli mają tak wyglądać tereny przejęte.

Innych głosów w dyskusji nie było. W tym miejscu Pani Przewodnicząca odczytała apel Burmistrza Bogatyni z prośbą o pomoc w odbudowie miasta  zniszczonego po powodzi  jaka miała miejsce w dniu 7 sierpnia 2010 r.

Następnie Pani Przewodnicząca zwróciła się do radnych z prośbą o pomoc dla Filipa Wnuka

w zakupie mebli  do mieszkania.

W dyskusji głos zabrali:

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, że Rada powinna przekazać z budżetu gminy jakąś kwotę  dla Bogatyni, ponieważ ci ludzie stanęli w obliczu ogromnej tragedii.

-radny p. Mariusz Bazylewicz powiedział. że jego zdaniem należy się zastanowić nad stworzeniem w budżecie gminy  specjalnych środków  na tego typu sytuacje.

-P. Burmistrz powiedział, ponieważ jest akceptacja Rady ,ja proponuje aby na następna sesję Rady przygotować projekt uchwały o przekazaniu 20 tysięcy złotych dla Bogatyni. Co do Filipa ,to p. Burmistrz powiedział, że jest to indywidualna sprawa radnych. Na dzień dzisiejszy  otrzymuje on dużą pomoc ze strony Urzędu, Zakładu Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej, Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  jak również ze strony państwa Niechciałów. Jest to pomoc uzasadniona i wskazana.

Innych głosów  w dyskusji nie było. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady ogłosiła 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie
Pani Przewodnicząca wznowiła obrady i powitała w imieniu radnych, sołtysów, p. Burmistrza i wszystkich zgromadzonych przybyłą na posiedzenie Panią Bożentynę Pałka-Koruba Wojewodę Świętokrzyskiego. Pani Wojewoda przybyła na sesje w celu wręczenia  medali 
I stopnia za długoletnią służbę dla  pracowników samorządowych po 30  latach pracy zawodowej.
Jako pierwszy głos zabrał P. Burmistrz  który powiedział, że spotyka nas wyjątkowa sytuacja ponieważ po raz pierwszy w historii tego Ratusza gościmy Panią Wojewodę. Tu P. Burmistrz przedstawił krótką historię Małogoszcza i budowy Ratusza. Poruszył sprawy rewitalizacji Małogoszcza, budżetu gminy oraz inwestycji tych planowanych oraz tych już zrealizowanych.

Dalej P. Burmistrz przedstawił osiągnięcia gminy w zakresie oświaty i podkreślił, że każde dziecko z terenu gminy ma zapewniony dostęp do przedszkola.

Podkreślił również duże zaangażowanie pracowników Urzędu w pozyskiwanie środków unijnych na różnego rodzaju przedsięwzięcia.
Następnie p. Burmistrz przedstawił uzasadnienia do wniosków o odznaczenie  pracowników   złotym medalem za długoletnią służbę  tj. Skarbnika Gminy p. Krystyny Kot, Sekretarz Miasta i Gminy p. Elżbiety Rachuba, inspektor Marii Kucharskiej i inspektor Mieczysławy Gogół.

Następnie głos zabrała Pani Wojewoda, która podziękowała za serdeczne powitanie ,podkreśliła  trud pracy radnych i pracowników pracujących w Urzędzie. Podziękowała za  działania i inicjatywy, które wspierają działania p. Burmistrza  w podejmowaniu decyzji.

Pani Wojewoda  pogratulowała odznaczonym  i podziękowała za żmudną, systematyczną 
i dobrą robotę.

W tym miejscu Pani Przewodnicząca odczytała  Postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 24 maja 2010 roku o nadaniu odznaczeń ,w który postanowiono, że na wniosek Wojewody Świętokrzyskiego za wzorowe ,wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej odznaczeni zostają  medalami złotymi za długoletnią służbę panie: Krystyna Kot, Elżbieta Rachuba, Maria Kucharska i Mieczysław Gogół.

W imieniu odznaczonych głos zabrała Pani Elżbieta Rachuba Sekretarz Miasta i Gminy, która serdecznie podziękowała Pani Wojewodzie a za jej pośrednictwem Panu Prezydentowi RP, oraz Panu Burmistrzowi, gdyż to dzięki jego inicjatywie  doszło do dzisiejszego spotkania 
a następnie podziękowała  radnym i wszystkim samorządowcom.

Po tych wystąpieniach Pani Przewodnicząca zamknęła sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu

w dniu 27 sierpnia 2010 r. 

Protokółowała                                                                      Przewodnicząca Rady Miejskiej

H. Sobota                                                                                     Elżbieta Gumul   
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