P R O T O K Ó Ł  NR  XXXII / 10
z sesji Rady Miejskiej w Małogoszczu odbytej w dniu 9 listopada 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Małogoszczu.

Otwarcia XXXII sesji  dokonała o godz. 10.00 i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Miejskiej pani Elżbieta Gumul.
Posiedzenie protokółowała inspektor do spraw organizacyjnych ,obsługi Rady i Komisji 

P. Halina Sobota.

Przewodnicząca Rady powiedziała: otwieram XXXII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu 
w dniu 9 listopada 2010 r. ,witam wszystkich przybyłych na dzisiejsze posiedzenie, witam 
P. Burmistrza ,pracowników Urzędu. Witam dyrektorów szkół i przedszkoli. Witam radnych powiatowych .Witam Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy jako Przewodniczącego Rady Osiedla ,witam Panią Annę Czarnecką reprezentującą „Gazetę Jędrzejowską”.

Następnie Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji udział bierze 
15 radnych na stan ogólny 15 co stanowi  quorum prawomocne do podejmowania uchwał (lista obecności radnych w załączeniu do protokołu).
Następnie Pani Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad tj:
1.Otwarcie sesji.
2.Stwierdzenie quorum i przedstawienie porządku obrad.

3.Rozpatrzenie wniosków o wprowadzenie zmian w porządku obrad. 

4.Przyjęcie protokółu z XXXI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 sierpnia 2010 r.

5.Informacja Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie w sprawie  oświadczeń majątkowych  złożonych przez radnych Rady Miejskiej,  Sekretarza ,  Skarbnika  , Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz .

 6.Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej w Małogoszczu w sprawie złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych.
7.Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby zobowiązane  do ich złożenia Burmistrzowi.

8.Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Małogoszcz za rok szkolny 2009/2010 wraz z wynikami sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego.

9.Podjęcie uchwał w sprawach;
1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2010 rok,

2) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości ,

4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych ,

5) obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2011 rok,

6) określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz      ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta,

7) zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Gliwicach  w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej-Gliwickiego Ośrodka Adaptacyjno-Rehabilitacyjnego dla Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej w Gliwicach,

8) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu,

9)wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego nieruchomości 

    gruntowej stanowiącej własność gminy Małogoszcz,

10)przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Małogoszcz z organizacjami   pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

10.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji  interpelacje i zapytania radnych.
11. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.
12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

   14. Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz  na temat podsumowania kadencji        2006-2010.

  15.Wystapienie Przewodniczącej Rady Miejskiej  i wręczenie podziękowań dla radnych Rady Miejskiej. 

   16. Zamknięcie sesji. 

Ad.2.

Pani Przewodnicząca zapytała, czy Panie i Panowie radni zgłaszają wnioski o wprowadzenie zmian w porządku obrad?

W tym miejscu głos zabrał Pan Burmistrz, który zgłosił wniosek o zmianę przedstawionego porządku obrad polegającą na wykreśleniu z porządku obrad w pkt.9 ppkt 10  :podjęcie uchwał w sprawach: przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Małogoszcz z organizacjami   pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
a wpisanie „podjęcie uchwały w sprawie sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami    wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Pan Burmistrz powiedział, że znowelizowana ustawa o działalności pożytku publicznego 
i wolontariacie nałożyła na Rady Gmin obowiązek przeprowadzenia konsultacji z radami działalności pożytku publicznego organizacjami pozarządowymi, oraz osobami prawnymi 
i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania. W związku z powyższym zachodzi konieczność podjęcia tej uchwały.

Pani Przewodnicząca poddała wniosek Pana Burmistrza pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada wprowadziła zmianę do porządku obrad.

Ad.4

Następnie Pani Przewodnicząca powiedziała, punktem 4 porządku obrad jest przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 sierpnia 2010 r. i zapytała, czy radni życzą sobie odczytania  protokołu z poprzedniej sesji, a następnie poddała pod głosowanie, kto jest za  odczytaniem protokołu? 
Za odczytaniem protokołu głosowało 0 radnych.
Następnie Przewodnicząca zapytała, kto jest za nie odczytywaniem protokołu? 
   Za nie odczytywaniem protokołu głosowało 15 radnych. 
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 27 sierpnia 2010 r.

          Po przegłosowaniu przy 15 głosach za( w obecności 15 radnych )Rada jednogłośnie przyjęła w/w protokół.

Ad.5

Przewodnicząca Rady powiedziała punktem 5 porządku obrad jest informacja Urzędu Skarbowego w Jędrzejowie w sprawie  oświadczeń majątkowych  złożonych przez radnych Rady Miejskiej, Sekretarza, Skarbnika, Kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza Miasta i Gminy Małogoszcz.  W związku z powyższym Przewodnicząca Rady zapytała ,czy panie i panowie radni mają pytania do informacji?

Dyskusji wokół informacji nie było ( informacja w załączeniu do protokołu). 
Ad.6
W tym punkcie obrad Przewodnicząca Rady przedstawiła informację w sprawie złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych i zapytała czy Panie i Panowie radni mają pytania do przedstawionej informacji?

Dyskusji wokół informacji nie było ( informacja w załączeniu do protokołu)
Ad.7
Przewodnicząca Rady zapytała poprosiła Pana Burmistrza o przedstawienie informacji  
w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych przez osoby zobowiązane  do ich złożenia Burmistrzowi.

Pan Burmistrz przedstawił w/w informację Dyskusji wokół informacji nie było (informacja 
w załączeniu do protokołu).

Ad.8
Pani Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem porządku obrad jest informacja 
o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Małogoszcz za rok szkolny 2009/2010 wraz 
z wynikami sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego .Następnie Przewodnicząca zapytała kto 
z pań i panów radnych jest za nie czytaniem informacji.
          Po przegłosowaniu za nie czytaniem informacji głosowało 14 radnych( w obecności 14 radnych)

Dyskusji wokół informacji nie było.

Przewodnicząca poddała więc pod głosowanie przyjęcie w/w informacji .

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Małogoszcz za rok szkolny 2009/2010 wraz z wynikami sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego ( informacja w załączeniu do protokołu).

Ad 9/1

Przewodnicząca Rady powiedziała punktem 9 ppkt.1 porządku obrad jest podjęcie uchwały 
w sprawie wprowadzenia zmian  w budżecie gminy na 2010 rok, Państwo radni dysponują projektem  uchwały w związku  z powyższym Pani Przewodnicząca zapytała, czy są uwagi 
i zapytania do projektu ?
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca  poddała projekt uchwały pod głosowanie.
       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 32/255/10 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na rok 2010 (uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad. 9/2

Przewodnicząca Rady powiedziała następnym projektem uchwały jest projekt w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i przystąpiła do odczytania w/w projektu.
W tym miejscu radca prawny Urzędu p. Wiesław Zagała zaproponował, aby z projektu uchwały z § 1 ust.3 wykreślić wyrażenie „gospodarstw pomocniczych” ponieważ takie nie funkcjonowały nigdy na terenie gminy, a od 1 stycznia 2011 roku nie będzie gospodarstw pomocniczych w całym kraju. Jest to błąd techniczny nie mający wpływu na treść uchwały. 
Innych głosów w dyskusji nie było. Wobec powyższego Przewodnicząca  poddała projekt uchwały pod głosowanie już z wykreślonym zapisem dotyczącym gospodarstw pomocniczych.
       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 32/ 256/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej
 (uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/3
Przewodnicząca Rady powiedziała, następnym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości .
W tym miejscu radny p. Błażej Kuterasiński zgłosił wniosek o nie czytanie kolejnych uchwał dotyczących stawek podatkowych ,gdyż są one na poziomie roku 2010 i nie ma tu żadnych zmian.

Pani Przewodnicząca poddała wniosek radnego pod głosowanie. Po przegłosowaniu za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych  przy 1 głosie wstrzymującym się ( w obecności 15 radnych ).

Wobec powyższego Pani Przewodnicząca powiedziała, Państwo radni dysponują projektem  uchwały w związku  z powyższym otwieram dyskusję nad projektem tej uchwały.
W tym miejscu radny p. Marek Łataś zwrócił się z pytaniem do Pani Skarbnik, czy podatek od nieruchomości od osób prawnych za 2010 rok będzie wykonany w pełnej wysokości?
-Skarbnik Gminy odpowiedziała, że ten podatek nie będzie wykonany pomimo zmniejszenia planu dochodów o kwotę 667 tysięcy złotych. 
Innych głosów w dyskusji nie było.

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  
       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych )Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr  32/257/10 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  ( uchwała w załączeniu do protokołu).

 Ad.9/4
Przewodnicząca Rady powiedziała następnym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Państwo radni dysponują projektem  w związku z powyższym Przewodnicząca zapytała czy są uwagi i zapytania do projektu?
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

        Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32/258/10 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 
 ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/5

Przewodnicząca Rady zapytała czy panie i panowie radni mają pytania i uwagi do projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2011 rok?

Dyskusji  wokół tego projektu nie było, wobec powyższego  Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych)  Rada podjęła uchwałę Nr 32/ 259/10 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta jako podstawy obliczania podatku rolnego na 2011 rok ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/6

Przewodnicząca Rady powiedziała podpunkt 6 punktu 9 to podjęcie  uchwały w sprawie określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz      ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta, a następnie zapytała czy  radni mają uwagi i zapytania do projektu?

Dyskusji wokół tego projektu nie było, wobec powyższego Przewodnicząca  poddała projekt uchwały pod głosowanie.

       Po przegłosowaniu przy 15 głosach za (  obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32/260/10 w sprawie określenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru, określenia inkasenta oraz   ustalenia wynagrodzenia dla inkasenta ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/7

Przewodnicząca Rady powiedziała, podpunkt 7 punktu 9 to podjęcie uchwały w sprawie
zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Gliwicach  w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej-Gliwickiego Ośrodka Adaptacyjno-Rehabilitacyjnego dla Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej w Gliwicach.

Po odczytaniu projektu uchwały Pani Przewodnicząca zapytała, kto z pań i panów radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Miejskiej w Gliwicach.

    Po przegłosowaniu za  głosowało 4 radnych, przeciw głosowało 6 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.  
Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie negatywne zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej Gliwicach.

        Po przegłosowaniu za negatywnym zaopiniowaniem projektu głosowało 9 radnych.
 Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

 Po przegłosowaniu przy 13 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32 /261/10 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Gliwicach  w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej-Gliwickiego Ośrodka Adaptacyjno-Rehabilitacyjnego dla Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej w Gliwicach ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/8

Przewodnicząca Rady powiedziała, podpunkt 8 punktu 9 to podjęcie uchwały w sprawie

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu i przystąpiła do odczytania projektu uchwały.

W tym miejscu radny p. Marek Łataś zapytał, czy ten Pan ,o którym mowa w projekcie płaci czynsz mieszkalny, ponieważ z tym mieszkańcem są ciągłe kłopoty.

W związku z tym pytaniem radnego Przewodnicząca  ogłosiła 10 minutowa przerwę 
w obradach.

Po przerwie Pani Przewodnicząca wznowiła obrady i powiedziała, że po sprawdzeniu 
w dokumentacji, która się znajduje w Urzędzie płacony jest czynsz dzierżawny.

Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za ( w obecności 14 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32 /262/10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy i najmu 
 ( uchwała w załączeniu do protokołu).

Ad.9/9

Przewodnicząca Rady powiedziała, podpunkt 9 punktu 9 to podjęcie uchwały w sprawie

wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Małogoszcz i odczytała projekt uchwały.

Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32/263/10  w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie umowy użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Małogoszcz ( uchwała w załączeniu do protokołu) 
Ad.9/10

Przewodnicząca Rady powiedziała, podpunkt 10 punktu 9 to podjęcie uchwały w sprawie

sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami    wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji  i przystąpiła do odczytania projektu uchwały.  
Dyskusji wokół tego projektu uchwały nie było. Przewodnicząca poddała więc projekt uchwały pod głosowanie.

      Po przegłosowaniu przy 14 głosach za  i jednym głosie wstrzymującym się( w obecności 15 radnych ) Rada podjęła uchwałę Nr 32/264/10 w sprawie sposobu konsultowania 
z organizacjami pozarządowymi i podmiotami    wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy
 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego 
w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji ( uchwała w załączeniu do protokołu). 

Ad.10

Przewodnicząca Rady zapytała czy wszyscy radni otrzymali odpowiedzi na zgłoszone wnioski. Radni potwierdzili, że otrzymali odpowiedzi.
Ad.11
Pani Przewodnicząca zapytała czy panie i panowie radni maja uwagi i zapytania do sprawozdania Burmistrza pomiędzy sesjami?
W dyskusji głos zabrali:
-radny p. Michał Dzwonek zwracając się do P. Burmistrza powiedział, w sprawozdaniu jest napisane, że wystąpiono do Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie o wydanie pozwolenia na budowę  kanalizacji sanitarnej w Mieronicach , w związku z tym ,czy dla Zakrucze zostało to już zrobione?
-P. Burmistrz odpowiedział, Zakrucze nie ma jeszcze skompletowanej dokumentacji. To projektant występuje o uzyskanie pozwolenia na budowę i w następnej kolejności wystąpi dla Zakrucza.

-radny p. Adam Świerczyński  powiedział, jest projektowany chodnik w Złotnikach i mam nadzieje, że będzie on robiony w roku przyszłym. Jednak są tam nieuregulowane sprawy 
z rowami melioracyjnymi. Chodzi o odprowadzenie wody na odcinku od Piekarni w kierunku szkoły. Jeśli powstanie tam chodnik to woda będzie się zbierać jak do tej pory ,dlatego należy wyjaśnić tę sprawę.

-P. Burmistrz powiedział, projekt ma tak być zrobiony aby  nie było tam żadnych zastoin wody. Zaraz po sesji sprawdzimy w planach, czy jest tam zaznaczony rów ,jeżeli tak będzie to w  tym miejscu pod chodnikiem musi być przeprowadzony drenaż. Jeżeli był tam rów to musi on być przywrócony i tym zajmuje się spółka wodna i ona jest odpowiedzialna za jego odtworzenie.
-radny p. Adam Świerczyński powiedział, chodnik jest planowany na odcinku od szkoły do cmentarza, ale wzdłuż muru cmentarnego zbiera się woda i chodzi nam o to aby udrożnić ten teren,  odprowadzić tę wodę w dwóch kierunkach i aby zainstalować na tym odcinku  rynienki i aby w tym projekcie to uwzględnić
-P. Burmistrz powiedział, obawiam się, że jest to niemożliwe ponieważ to zmienia zakres robót. Jest to droga powiatowa i należy  wystąpić do powiatu o uporządkowanie w ten sposób aby woda mogła odpływać z jednej i drugiej strony. My nie możemy zwiększyć zakresu robót ale powiat może to zrobić.

-radny p. Stanisław Tracichleb powiedział, należy tak działać aby jednak ten projektant poszedł w teren i  pracował w terenie aby nie dochodziło do sytuacji, jakie miały miejsce na ul. Pustowójtówny. To samo dotyczy budowy chodników aby nie wybierać najtańszego wykonawcy, który „spartaczy” robotę tylko dlatego, że jest o 5 złotych tańszy.
-P. Burmistrz powiedział, ulica Pustowójtówny to była specyficzna ulica  i konsultacje nic by nie dały ponieważ zdania były podzielone i do dnia dzisiejszego mamy tam problemy. Robiono tak, aby tam gdzie jest to możliwe zadowolić mieszkańców. Niestety nie dało się wszystkich zadowolić. Jeżeli chodzi o projektowanie chodników,  to w terenie pracują geodeci a projektant projektuje na miejscu w oparciu o mapy i on przesyła ten projekt do Urzędu. I tu zainteresowani mogą się zapoznać z tym projektem i zgłosić uwagi. Jeżeli projekt zostanie zaakceptowany to zostanie przyjęty. Projekt a jego realizacja to jeszcze całkiem coś innego.
Innych głosów w dyskusji nie było. Przewodnicząca Rady poddała więc pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Burmistrza w okresie między sesyjnym.

             Po przegłosowaniu przy 15 głosach za ( obecności 15 radnych) Rada przyjęła w/w sprawozdanie( sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad 12 i 13
W dyskusji głos zabrali :
-radny p. Mariusz Bazylewicz w sprawie kontenerów na popiół, które według umowy miały być wystawione już na 1 listopada, niestety na dzień dzisiejszy są rozstawione tylko 3 kontenery. To spowodowało, że w okolicznych lasach i rowach znajdują się hałdy popiołu, który znalazł się tam ponieważ nie zadbano o to, aby wcześniej wystawić kontenery chociażby już 15 października.
-P. Burmistrz powiedział, problem ten dotyczy ul. Konarskiego i ul Pustowójtówny. Na dzień dzisiejszy tam gdzie są wskazane miejsca na ul. Konarskiego to właściciel nie wyraża zgody na to aby kontener stał obok jego posesji. To samo dotyczy ulicy Pustowójtówny.

-radny p. Bogusław Słabisz w sprawie  nie sprzątanego kontenera na śmieci przy cmentarzu 
w Kozłowie. Śmieci są roznoszone przez wiatr. Dalej radny zapytał, kto płaci za wywóz tych kontenerów.
W tym miejscu Pani Przewodnicząca  powiedziała, że dzisiaj rano kontener miał być wywieziony. Natomiast p. Burmistrz powiedział, że  to gmina płaci za wywóz kontenerów spod cmentarzy, ale trzeba najpierw zgłosić ,że jest taka potrzeba.

Następnie p. radny Bogusław Słabisz zgłosił następujące sprawy:

1.zorganizowania ponownej zbiórki opon i odpadów wielkogabarytowych jeszcze w tym roku,

2.oznakowania dróg powiatowych na terenie Kozłowa .Komisja, która to sprawdzała nie dopatrzyła się żadnych nieprawidłowości. Natomiast zdaniem mieszkańców jest ich wiele np. znak przy cmentarzu dotyczący ograniczenia do 6 ton ( nie wiadomo czego on dotyczy) oraz  oznakowanie krzyżówki. Radny zawnioskował, aby komisja jeszcze raz sprawdziła prawidłowość tego oznakowania.

3. aby w projekcie budżetu gminy na rok 2011 w wieloletniej prognozie inwestycyjnej ująć przedstawienie koncepcji budowy na terenie gminy kanalizacji jak również oczyszczalni ścieków. Zainteresowanie mieszkańców tym tematem jest duże i chcą oni wiedzieć jak to będzie w przyszłości się kształtować.

-radny p. Dariusz Nowaczek powiedział, ponieważ na dzisiejszej sesji nie mógł być obecny Dyrektor Miejsko-Gminnego Zespołu Ośrodków Zdrowia zostałem  przez niego upoważniony do przedstawienia informacji na temat pracy Ośrodka Zdrowia ponieważ ostatnio pojawiły się głosy na temat wydłużenia  godzin pracy ośrodka na dni wolne tj. soboty ,niedziele 
i święta. Czas pracy Ośrodka jest uregulowany umową z NFZ i samorząd nie ma na to wpływu. Nie ma więc takiej możliwości aby to zmienić. Nie ma w okolicy takiego Ośrodka, który by pracował 24 godziny na dobę.
-sołtys sołectwa Rembieszyce p. Stanisław Stańczyk w sprawie uruchomienia przez Bank Spółdzielczy w Małogoszczu bankomatu przy Banku spółdzielczym w Małogoszczu.
W tym miejscu głos zabrał p. Burmistrz, który  ustosunkował się do spraw poruszonych przez radnych.

P. Burmistrz powiedział, jeżeli chodzi o zbiórkę opon to proszę zgłaszać czy jest taka potrzeba. My zbieramy opony i odpady wielkogabarytowe 2 razy do roku, firma zbiera to bezpłatnie. Proszę  zgłosić tylko kiedy i czy jest taka potrzeba aby to zrobić jeszcze w tym roku. Chciałbym uzyskać od sołtysów taką informacje, czy jest taka potrzeba. Co do sprawy znakowania dróg to p. Burmistrz powiedział, że osobiście rozmawiał z panem Machnikiem  
i przedstawicielami Starostwa Powiatowego, którzy odpowiedzieli, że oznakowanie 
w Kozłowie tam gdzie dochodzi do wypadków jest dobre i właściwe. Trudno mi zatem polemizować z tymi twierdzeniami ponieważ są to  fachowcy, którzy się na tym znają.
Co do kanalizacji, to p. Burmistrz powiedział ,my realizujemy kanalizowanie terenów wiejskich i mamy skanalizowane 55 % gminy. My zaczęliśmy od budowy obwodnic i dobrze żeśmy zrobili, bo dzisiaj gminy mają ogromne problemy. Kanalizujemy Leśnicę, Zakrucze projektujemy Mieronice. Pozostają nam takie tereny jak, Kozłów, Złotniki i Mieronice. W miarę posiadanych środków  będziemy to realizować. Najpilniejsze dla nas są drogi 
i kanalizacja i w tym kierunku idziemy. W 2011 roku będzie można zdobyć dodatkowe środki na budowę kanalizacji nie więcej niż 5 mln złotych i my taki wniosek mamy opracowany, czekamy tylko na tzw. nabór wniosków. Nie ma dzisiaj takiej gminy aby w 100 % miała wybudowane drogi, kanalizacje i  miała ocieplone szkoły. Natomiast są samorządy, które na dzień dzisiejszy nie mogą uzyskać kredytu bo są tak zadłużone.
Co do bankomatu p. Burmistrz powiedział, że wystąpimy do Dyrektora Banku Spółdzielczego ,że jest takie zapotrzebowanie, Jest to jednak bardzo droga rzecz i nie wiadomo, czy bank będzie stać na utrzymanie dwóch bankomatów w tak małej miejscowości.

Dalej w dyskusji głos zabrali :

-radny p. Jarosław Strzelecki powiedział, że jeżeli chodzi o oznakowanie dróg w Kozłowie to aby sprawę załatwić należy tam powtórzyć jeden znak ”kierunek Ludynia”.
-radny p. Michał Dzwonek zabrał głos w sprawie Ośrodka Zdrowia i zatrudnienia w nim lekarza pediatry. Radny zapytał ,na jakich zasadach ten lekarz jest zatrudniany, bo z tego co on wie to zawsze były problemy z zatrudnieniem pediatry. Dalej radny zapytał ,na jakiej zasadzie pracuje karetka pogotowia w Łopusznie.

W tym miejscu głos zabrał doktor p. Dariusz Nowaczek, który powiedział, że karetka jest własnością Świętokrzyskiego Centrum Ratownictwa Medycznego i tylko ma swoją siedzibę w Ośrodku Zdrowia. Natomiast sprzęt i pracownicy są pracownikami pogotowia.

-radny p. Michał Dzwonek zapytał jakie są możliwości zatrudnienia w naszym Ośrodku Zdrowia lekarza pediatry?

-p. Doktor Dariusz Nowaczek powiedział, że ogłoszenie jest od miesiąca w Internecie i innych mediach i   nie zgłosił się chętny do pracy. Nie ma lekarzy a pediatrów w szczególności. Znam dużo Ośrodków Zdrowia, którzy poszukują pediatrów co najmniej od roku.

-radny p. Michał Dzwonek powiedział, p. Burmistrz na ostatniej sesji mówił, że samochód strażacki kosztuje około 700 tysięcy złotych, tymczasem mam tu artykuł, który mówi, że zakupiono samochód strażacki z napędem na 4 osie  w Węgleszynie za kwotę 460 tysięcy złotych z czego 160 tysięcy dała gmina a pozostała kwota pochodzi od Zarządu Wojewódzkiego OSP w Kielcach oraz Urzędu Wojewódzkiego. Dalej radny zwracając się do p. Burmistrza powiedział, twierdzi Pan, że 55% gminy jest skanalizowane .Jeżeli Pan zapomniał o Żarczycach, Rembieszycach, Karsznicach, Woli Tesserowej i Mniszku.15 wsi mamy jeszcze nie skanalizowanych i nie mówmy o 55 %.W 2000 roku zakończyliśmy kanalizację Bocheńca a w 2008 roku rozpoczęliśmy kanalizację Mieronice.
W tym miejscu radny Michał Dzwonek opuścił salę konferencyjną.

Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu p. Burmistrzowi, który powiedział,nie chciałem poruszać dzisiaj spraw kontrowersyjnych, gdyż jest to ostatnia nasza sesji w tej kadencji. Pan Michał proponował zakup samochodu strażackiego z drabiną. My złożyliśmy wniosek o zakup samochodu strażackiego z napędem 4x4  i mieliśmy w budżecie założone na ten cel 200 tysięcy złotych. Udaliśmy się do pana Januszka i okazało się ,że jest niezbędne 300 tysięcy złotych ponieważ samochód kosztuje  600 tysięcy. Nam chodzi o samochód ,który mógłby jeździć po górzystym terenie z napędem na 4 osie. Oksa dostała samochód ale nie z takim napędem, jest to zasadnicza różnica. Samochód strażacki z drabina  kosztuje ogromne pieniądze i takim samochodem nie dysponuje nawet Państwowa Straż Pożarna.

Dalej P. Burmistrz powiedział, ja nigdy nie mówiłem że 55% miejscowości jest skanalizowanych. Kanalizuje się duże miejscowości, tam gdzie można uzyskać dofinansowanie. Dlaczego Leśnica i Mieronice, ponieważ mamy oczyszczalnię, która może jeszcze przyjąć ścieki właśnie z tych miejscowości. Czy stać nas aby w budżecie zabezpieczyć środki na kanalizację i oczyszczalnie w kwocie 20 milionów złotych.
Dalej w dyskusji głos zabrali :

Radny p. Bogusław Słabisz powiedział w mojej wypowiedzi chodziło o to czy jest jakaś koncepcja budowy kanalizacji ,w jakim to mogłoby być czasie, czy są jakieś założone rozwiązania ,gdyż jakieś ramy powinny być przedstawione mieszkańcom ponieważ to ich interesuje.

-P. Burmistrz powiedział, mamy dwie koncepcje budowy kanalizacji ,pierwsza to jedna oczyszczalnia przy Jacłowie- wszystkie wioski podłączone i druga koncepcja to 3 oczyszczalnie w Lasochowie,  Mniszku i Jacłowie  Mając koncepcję można projektować 
i czekamy na  następne środki unijne gdyż one się pojawią..
Ad.14
Pan Burmistrz powiedział, dzisiejsza sesja jest ostatnią w tej kadencji. Cztery lata naszej pracy zaowocowały konkretnymi i wymiernymi efektami. Patrząc dzisiaj  wstecz i dokonując podsumowania tego co udało nam się zrealizować, możemy powiedzieć, że nie był to czas stracony dla gospodarki naszej gminy.
Nasze dokonania są konkretnymi i niezaprzeczalnymi dowodami aktywności rady oraz dobrej współpracy samorządu i mieszkańców, mimo występujących w czasie trwania kadencji różnic zdań, zawsze udało się w najważniejszych sprawach osiągnąć kompromis.

Konsekwencje niektórych decyzji, które podjęliśmy, będą widoczne dopiero za kilka lat.

Priorytety założonych działań od początku obecnej kadencji obejmowały przede wszystkim realizacje projektów strategicznych gminy umożliwiających maksymalne pozyskanie środków zewnętrznych. Skupiono się także na realizacji inwestycji, które w przyszłości dadzą oszczędności( termomodernizacja, wymiana oświetlenia).
Poprawa bezpieczeństwa mieszkańców i stworzenie dla nich warunków do rozwoju zarówno w sferze społecznej, gospodarczej i ekonomicznej. Przez całą kadencję inwestowaliśmy w budowę i modernizację dróg. Ogółem udało nam się zbudować 34 km. dróg w tym wojewódzkich 12 km, powiatowych 13 km., gminnych 9 km.

Wykonano przebudowę oświetlenia ulicznego ponad 1000 lamp( oszczędności w skali roku wynoszą 44 %).

Przeprowadzono kompleksową termomodernizację wszystkich placówek szkolnych .

Przygotowano i uzbrojono tereny pod budownictwo jednorodzinne ( obszar 8 ha-69 działek budowlanych).

Kontynuowana jest budowa kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Leśnica wraz 
z uwzględnieniem posesji przylegających dl kolektora głównego we wsi Zakrucze.

Przystąpiono do zadania pn. ”Rewitalizacja Planu Tadeusz Kościuszki”

Najważniejsze projekty zrealizowane bądź w trakcie realizacji w latach 2007-2012 stanowią kwotę 32 mln. zł. a dofinansowanie 23 mln. zł.

Statystyka ,ilość i efekt uzyskanego dofinansowania mówi sama za siebie , nie mniej jednak ciągle rosną wyzwania stawiane przed samorządem i tylko dzięki kompetencji, doświadczeniu i wykształceniu pracowników samorządowych można będzie im sprostać.

Mam także nadzieję, że doświadczenie wyniesione w pracy w Radzie przyda się w przyszłości. Oprócz tego nie ukrywam, że przyjemność sprawiłaby mi współpraca z dotychczasowymi radnymi w przyszłości , w projekcie, który mógłby przyczynić się do poprawy życia i funkcjonowania lokalnej społeczności.
Na zakończenie pragnę wszystkim serdecznie podziękować za dobrą współpracę i zaangażowanie. Sądzę, że przyczyniliśmy się do rozwoju naszej małej ojczyzny. Mam nadzieję, że kolejne 4 lata będą dla samorządu i gminy Małogoszcz udane.

Nie warto ukrywać, że większość z nas-ja także liczymy, że będzie kontynuować swoją pracę w kolejnej kadencji. O tym jednak zadecydują nadchodzące wybory.

Na zakończenie p. Burmistrz życzył wszystkim powodzenia.

Ad.15
W tym punkcie obrad Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo Pani Wojewody Świętokrzyskiego Bożętyny Pałki Koruby zawierające podziękowania dla radnych ( pismo w załączeniu do protokołu).Następnie Pani Przewodnicząca  podziękowała wszystkim za zaufanie i wybór jej osoby na Przewodniczącą Rady. Złożyła wszystkim radnym życzenia pomyślności 
i sukcesów w nadchodzących wyborach. Następnie wspólnie z Panem Burmistrzem wręczyła wszystkim radnym podziękowania za kadencję 2006-2010.
Ad.16
Pani Przewodnicząca Rady zamknęła XXXII sesję Rady Miejskiej w Małogoszczu w dniu 
9 listopada 2010 r.
Protokółowała                                                                     Przewodnicząca Rady  Miejskiej
H. Sobota                                                                                     Elżbieta Gumul 
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